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Zloslutno o Dobrovoljačkoj

Jedan prošlomjesečni događaj, odluka Tužilaštva Bo-
sne i Hercegovine da obustavi istragu protiv 14 osoba 

osumnjičenih u “slučaju Dobrovoljačka”, izazvao je ekstre-
mno suprotna reagovanja u vodećem srpskom i vodećem boš-
njačkom dnevniku.

Banjalučke “Nezavisne novine” u komentaru pod naslo-
vom “Odbrana zločina” pitaju: “Kako je moguće da pored ne-
koliko hiljada dokaza, krvavi sarajevski pir i prvi ratni zločin 
počinjen 3. maja 1992. godine ostane nekažnjen? Ono za šta 
su nas već mjesecima spremali, konačno je izašlo na vidjelo. 
Sav šljam, mržnja, pristrasnost i kukavičluk Tužilaštva BiH, 
sarajevske politike i međunarodne zajednice izašli su na svje-
tlo dana. Objelodanjeno je ono od čega su svi strahovali, ono 
na što su se svi zgražavali i ono što apsolutno nije smjelo da se 
dogodi ni u jednoj normalnoj zemlji na svijetu. Štiteći zločin-
ce, zaštitili su i odbranili zločin, ponizili porodice nedužnih 
žrtava i udarili šamar svima koji su vjerovali u opstanak i bu-
dućnost ove zemlje u koju se toliko kunu.”

Sarajevski “Dnevni avaz” u komentaru pod naslovom 
“Poraženi agresor” zaključuje: “Ta odluka Državnog tužilaš-
tva, koje je tokom temeljite istrage saslušalo čak 352 svjedoka, 
naprosto vraća vjeru u pravdu. Odbijajući podleći sistemskim, 
krajnje žestokim pritiscima iz RS i Srbije da optužnice dobiju 
i oni koji su zaustavili napade strane sile i oslobodili otetog 
predsjednika rahmetli Aliju Izetbegovića, državni su tužioci, 
nesumnjivo, u bh. prijestonici ponovo porazili agresora i do-
kazali svoj puni pravosudni integritet.”

Euforična reagovanja, u kojima se odluci tužilaštva o 
obustavi jedne istrage pridaju političke dimenzije, bilo “zašti-
te zločinaca i zločina” - bilo “poražavanja agresora”, guraju 
tužilaštvo i pravosuđe u vode u kojima im nije mjesto: u ulo-
gu institucije koja bi trebalo da udovoljava političkim narudž-
bama autoritativnih ličnosti i institucija, patriotski napaljene 
javnosti i medija, priklanjajući se bilo zagovornicima jednake 
raspodjele krivica ili onima koji tvrde kako u upražnjavanju 
prava na odbranu nisu počinjeni nikakvi zločini.

Kao i obično, negdje između tih krajnosti i izvan zapalji-
vog pridavanja toj odluci teških političkih dimenzija i težine 
- sve do dovođenja u pitanje opstanka države ili novog i ko-
načnog poraza agresora - smireniji bi novinski analitičar lako 
našao i jednom pravosudnom činu primjerenija i razložnija 
tumačenja.

Prije bosanskohercegovačkog tužilaštva, naime, tri au-
toritativne međunarodne pravosudne instance već su dav-
no došle do potpuno istog zaključka o tome kako su optuž-
be protiv predstavnika državnog i vojnog vrha u Sarajevu u 
“slučaju Dobrovoljačka” pretežno politički motivisane i da u 
njima nema elemenata zločina ni krivične odgovornosti.

Slučaj je 2002. i 2003. godine bio upućen na razmatranje 
Međunarodnom tribunalu za ratne zločine u Hagu koji je - u 
skladu s rimskim “Pravilima puta” usvojenim 1966. godine - 
pregledao sav dokazni materijal i zaključio da u njemu nema 
osnova za krivično gonjenje.

Potom je slučaj u okviru međunarodno uspostavljenog i 
nadziranog Tužilaštva Bosne i Hercegovine istraživao i bri-
tanski pravnik Philip Alcock koji je saslušavao svjedoke, pre-
gledao filmske snimke, istorijske dokumente i knjige o doga-
đajima iz 1992. da bi - pojavljujući se kao svjedok povodom 
hapšenja Ejupa Ganića pred londonskim sudom - izjavio kako 
ne može vidjeti “ništa osim politički motivisanog suđenja što 
bi opravdavalo optužnicu protiv njega”.

Britanski sudija Tim Workman, koji je predsjedavao sa-
slušanjem u “slučaju Ganić” povodom događaja u Dobro-
voljačkoj ulici u Sarajevu 3. maja 1992, zaključio je kako se 
u Bosni i Hercegovini u to vrijeme radilo o međunarodnom 
oružanom sukobu - jer je ta država 6. aprila bila međunarod-
no priznata od Evropske Unije i drugih (uključujući i prijem u 
Ujedinjene nacije) - i da nema ničega u Ženevskoj konvednciji 
zbog čega bi se napad na vojnu kolonu smatrao ratnim zloči-
nom.

Dakle, pokušaji da se napadu na vojnu kolonu u Sara-
jevu pridaju dimenzije ratnog zločina u protekloj su deceni-
ji analizirani i odbačeni pred tri autoritativne međunarodne 
pravne instance i na svakoj od njih zaključeno je da se radi o 
politički motivisanom gonjenju. Sa takvom istorijom “slučaja 
Dobrovoljačka” krajnje je uznemirujuće kad predsjednik Re-
publike Srpske odluku Tužilaštva BiH o obustavljanju istrage 
javno tumači kao “ponižavanje RS i dokaz da je pravosuđe 
BiH stvoreno da bi čuvalo zločince kakvi su Ejup Ganić, Jovan 
Divjak i ostali koji su činili zločine na početku rata” i poziva 
na prekid saradnje s Tužilaštvom i uskraćivanje saglasnosti za 
njegov rad na području Republike Srpske.

To što najviši izabrani predstavnik Republike Srpske li-
jepi etiketu zločinaca ljudima koje su međunarodni sudovi u 
Londonu i Beču oslobodili politički motivisanih optužbi za 
zločine prilično je žalosna slika o tome kako on zamišlja neza-
visno pravosuđe. Nema, naime, nikakve sumnje da političari 
i mediji koji u obustavi istrage o Dobrovoljačkoj vide “smak 
svijeta” savršeno dobro znaju da su isti zaključak o prirodi tih 
događaja donijele međunarodne pravosudne instance ali da 
su računali kako se u slabašnoj bosanskoj državi pritiscima i 
ucjenama mogu isposlovati i presude koje bi promijenile pri-
rodu i karakter rata u Bosni i Hercegovini od međunarodno-
pravno utvrđenog “udruženog zločinačkog poduhvata” ka - 
politički poželjnoj  - “jednakoj raspodjeli krivice”.

Kemal Kurspahić
Radio Slobodna Evropa
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Biljana Plavšić, bivša predsjednica Republike Srpske, 
pred Haškim tribunalom osuđena je na 11 godina za-

tvora zbog ratnih zločina počinjenih tokom rata u BiH.

Momčilo Krajišnik, prvi predsjednik Narodne skupštine 
RS-a, osuđen je od strane Haškog tribunala za ratni zločin et-
ničkog čišćenja na 20 godina zatvora.

Stanislavu Galiću, komandantu Sarajevsko-romanijskog 
korpusa Vojske RS-a Haški tribunal izrekao je doživotnu ka-
znu zatvora.

General VRS-a Radoslav Krstić, za ratni zločin genocida 
pred Tribunalom u Haagu osuđen je na 35 godina zatvora.

Prvom predsjedniku RS-a Radovanu Karadžiću u Haš-
kom tribunalu sudi se za ratne zločine uključujući i genocid. 
Ista optužnica pred Tribunalom podignuta je i protiv načel-
nika Generalštaba VRS-a Ratka Mladića. Poslije ovih slijede 
imena i velikog broja drugih iz najužeg vojnog i političkog 
rukovodstva bosanskih Srba kojima su izrečene presude za 
ratne zločine počinjene nad nesrpskim stanovništvom tokom 
rata u BiH.

Dani ponosa i krsne slave 

Unatoč ovome, 9. januara u Republici Srpskoj glamuro-
zno je obilježeno 20 godina od njenog osnivanja. Za demon-
straciju parade moći i samobitnosti, kojom bi bio zadovoljan 
i netom preminuli sjevernokorejski dragi vođa Kim Jong-il, 

rukovodstvo ovog bh. entiteta utrošilo je 650 hiljada maraka. 
“Svečani jubilej” kako je ove godine nazvana proslava Dana 
i krsne slave RS-a imala je prevashodno cilj RS prikazati što 
je više moguće kao samostalnu državnu zajednicu i tako još 
jednom gurnuti prst u oko svima onima kojima je BiH to što 
jeste – njihova država.

To što je odluka o napuštanju srpskih poslanika Skupšti-
ne SR BiH i osnivanje skupštine Srpske republike BiH s ciljem 
njenog pripajanja već raspadnutoj Jugoslaviji bio napad na 
ustavni poredak ove republike u javnosti RS-a se ne govori. 
Ovdje se istorija piše onako kako to želi većinski, srpski na-
rod.

“RS je stvorena plebiscitarnom voljom srpskog naroda na 
miran način. Ona je zavjet da ćemo uvijek biti slobodni ljudi”, 
poručio je predsjednik RS-a Milorad Dodik na svečanoj aka-
demiji povodom Dana RS-a. Istakao je da “u vrijeme stvaranja 
RS-a nije bilo BiH, koja je nastala na silu dva mjeseca kasnije”. 
“Deklaracijom koja je bez volje Srba usvojena u oktobru 1991. 
godine BiH se počela odvajati iz Jugoslavije s ciljem da pod 
parolom jedan čovjek jedan glas to bude samo država musli-
manskog narod”, dodao je Dodik. Optužio je prvog predsjed-
nika BiH Aliju izetbegovića da je najodgovorniji za rat, ističući 
da je “osim zahtjeva za nezavisnost BiH inicirao i osnivanje 
paravojnih formacija kroz Patriotsku ligu”. Naglasio je da je 
nakon rata “RS svoju suverenost sačuvala kroz svih 11 aneksa 
Dejtonskog sporazuma”, te ponovio da je prema Daytonu BiH 
“određena da funkcioniše samo prema vani dok su sva osta-
la prava data entitetima”. I ovom prilikom Dodik se obrušio 
na predstavnike međunarodne zajednice, prije svega visoke 
predstavnike u BiH navodeći “da su silom mijenjali Ustav 
BiH davši, nauštrb entiteta, državi nove nadležnost”. “Nama 
BiH nije tijesna i želimo da funkcioniše kao servis entiteta, ali 
nas niko ne može natjerati da se odreknemo naše autonomije, 
stoga samostalna RS u dejtonskoj BiH, naš je stav”, poručio je 
Dodik.

Ponuda Federaciji 

Prekrajanju istorije, u kojoj su netragom nestali i koncen-
tracioni logori i stotine hiljada prognanih građana nesrpske 
nacionalnosti i genocid počinjen u Srebrenici, ovog, 9. januara 
pridružio se i predsjednik Srbije Boris Tadić.

“9. januar 1992. godine je bio istorijski dan za sve koji su 
željeli da se okonča rat na prostoru Jugoslavije. RS je osnova-
na ka odgovor na nezavisnost BiH koju su izglasali Bošnjaci 
i Hrvati”, istakao je Tadić. Srbijanski predsjednik, nakon ove 
ocjene u nešto pomirljivijem tonu kazao je kako su rat i “bom-
bardovanje RS-a od strane NATO alijanse bili jasna poruka 
da se sukobi moraju rješavati mirnim i demokratskim sred-
stvima”. Dodao je da je Srbija svjesna svojih obaveza koje ima 
prema RS-u na bazi Dejtonskog sporazuma, te da će “Srbija 
uvijek biti tu kada treba izraziti solidarnost s narodom RS-a 

Politika: Obilježen Dan Republike Srpske

Dvadeset najtežih godina zajedno

“Svečani jubilej” kako je ove godine nazvana 
proslava Dana i krsne slave RS-a imala je pre-

vashodno cilj prikazati je što je više moguće kao 
samostalnu državnu zajednicu i tako još jednom 
gurnuti prst u oko svima onima kojima je BiH to 

što jeste – njihova država
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s kojim dijeli istu viziju”. Ponudio je Federaciji BiH da može, 
ako želi, sklopiti sporazum o specijalnim vezama sa Srbijom 
i ponovio već uobičajene fraze da “politika Srbije nikada nije 
bila na štetu BiH”, te da će Srbija uvijek poštovati sve što u 
BiH predstavlja izraz konsenzusa tri naroda i dva entiteta.

Za obljetnicu, kazali smo, nije se štedjelo novca. Nije ne-
dostajalo ni pompe. Uzduž i poprijeko RS-a postavljene su 
stotine billboarda koji simboliziraju “sve uspjehe RS-a u pro-
tekle dvije decenije”, a nije se štedjelo ni na odlikovanjima ko-
jima su okićeni bivši predsjednici RS-a (izuzev Biljane Plavšić) 
i listom svi velikodostojnici SPC-a, te biskup banjalučki Fra-
njo Komarica i posthumno, rabin jevrejske zajednice RS Jozef 
Ahtijas.

Svečanost je uvećala i prva posjeta banjalučkoj eparhi-
ji patrijarha srpskog Irineja. I dok je, više kroz ikonografiju, 
poput isticanja na svim prigodnim materijalima vlast RS-a iz 
geografske karte izbrisala BiH, ostavljajući RS kao samostal-
nu državu, patrijarh Irinij je bio potpuno eksplicitan šta je RS 
za njega. “Neka je blagoslovena srpska država, Republika 
Srpska”, rekao je, između ostalog Irinej, pa dodao da je RS 
“mlada srpska država, baš kao što je bio i arhiđakon Stefan 
čiju krsnu slavu proslavlja”. Svjesno ili ne, tek patrijarh Iri-
nej ovim izjavama na najgrublji način napao je, u sred BiH, na 

njen suverenitet i integritet, ali to je stvar o kojoj bi se prevas-
hodno trebali odrediti političari koji ovu državu doživljavaju 
kao svoju.

Sibir u Sarajevu 

Ali sva pompa, svi lentama i ordenjem okićeni političari 
i vladike pali su u vodu kada je uz predsjednika RS-a i srbi-
janskog predsjednika čast da se obrati na svečanoj akademi-
ji pripala jedino režiseru Nemanji, nekada Emiru, Kusturici. 
Svoj govor Kusturica, koji je odavno mjesto iza kamere zami-
jenio neimarsko-turističkim biznisom za ličnu korist, započeo 
je o, kako je naveo, “teškom djetinjstvu u Sarajevu koje je bilo 
hladnije nego Sibir”.“To me je navodilo da pitam oca šta smo 
mi to zgriješili da živimo u toj vukojebini, a majka mi je objaš-
njavala da smo najgori stalež pa da smo zato zaslužili da živi-
mo u Sarajevu”, istakao je Kusturica. Kazao je da je istorijska 
činjenica “da je njegov rodni grad nastao kao rezultat osman-
lijske invazije na Evropu”, iz čega se valjda trebaju i iščitati 
razlozi zašto ga je 1992. godine napustio, promijenivši vjeru i 
ime. Ali u povodu praznika i Kusturica je bio spreman “odu-
stati do teških riječi” pa je poručio da će izgradnjom Andrić-
grada u Višegradu, koji finansiraju od svoje sirotinje građani 
RS-a, a za “ingenioznu ideju” on dobiva 50 posto vlasništva, 
“Srbi pružiti ruku pomirenja svojim osvajačima”.

Indoktrinacija i ksenofobija kojoj su bosanski Srbi izlo-
ženi već dvije decenije dala je itekakve rezultate. Otuda i ne 
začuđuje što je većina građana ovog bh. entiteta bila očarana 
načinom na koji je organizirana proslava Dana RS-a. Tu sva-
kako prednjači generacija rođena početkom devedesetih godi-
na prošlog vijeka, koja je predvođena podmladkom SNSD-a 
širom RS 9. januar obilježila uz parolu “Ja i Srpska vršnjaci”, 
dijeleći rođendanske torte prolaznicima.

“Ljudi sijeku rođendansku tortu u trenutku kada je u jav-
nim kuhinjama zbog nedostatka novca prepolovljena količina 
jedinog obroka koji oni najsiromašniji primaju. A njih je na-
žalost svakim danom sve više”, istakao je Slobodan Popović, 
šef poslaničkog kluba SDP-SDA u Narodnoj skupštini RS-a. 
Prema njegovim riječima vlast je uglavnom uspjela u svojoj 
namjeri da se ljudi getoiziraju kako bi se onda s njima lak-
še vladalo. “Sama činjenica da 70 posto mladih iz Banje Luke 
nikada nije bilo u Sarajevu i da isto toliko mladih Sarajlija 
nikada nije došlo u Banju Luku najbolje govori u kakvom se 
društvu nove generacije odgajaju. Ali ne može to vječno tra-
jati, to je anticivilizacijsko ponašanje i svaki takav sistem se 
mora urušiti”, upozorio je Popović.

Povratnike Bošnjake i Hrvate niko ništa nije pitao. Niti je 
aktuelnoj vlasti zasmetalo što se njihovi politički predstavnici 
nisu pojavili ni na jednom događaju koji je upriličen povodom 
Dana RS-a. Bitno je da su se okupili “politički podobni Bošnja-
ci” poput ministara Džerarda Selmana i Jasmina Komića i da 
su došli “jedini autohtoni” predstavnici bosanskih Hrvata – 
Borjana Krišto, Dragan Čović i Vjekoslav Bevanda.

Duhovno svjetovno 

Popović naglašava kako je cjelokupan način na koji je or-
ganizirana proslava Dana RS-a pokazalo u kakvom društvu 
živimo. “Predstavljanje RS-a makar i na simboličkoj ravni kao 
samostalne države pokazuje koliko se ovdje poštuje i država i 
njen Ustav. Ponovo je u RS-u na sceni selektivno pozivanje na 
Dayton i njegove anekse uključujući i Ustav BiH. I sve to do-

“Rodoljubi” iz Obraza

Tamni federalni 
vilajet

Obilježavanja dana RS-a iskoristile su i ekstremne nacionalistič-
ke organizacije kako bi ponovo digle glavu. U Bijeljini, Zvorniku, Foči, 
su 9. januara osvanuli plakati, čiji je autor pokret Obraz, a na kojima je 
Federacija BiH obojena u crno i označena ćiriličnim natpisom “tamni 
vilajet”. Teritorije Republike Srpske, Srbije i Crne Gore su bijele i na 
njima se nalazi po jedan mali crveni štit na kome su bijeli krst i četiri 
ocila. Dio teritorije Hrvatske, koji se nalazi preko rijeke Save, takođe 
je crn.

Pokret “Obraz” saopštio je da je riječ o vidu protesta povodom 
najave da će Ejup Ganić i Jovan Divjak biti oslobođeni optužnica za 
zločine nad srpskim narodom upravo 9. januara, kada Republika Srp-
ska proslavlja 20. rođendan i istakao da su plakati izlijepljeni i u Zvor-
niku i Foči. “Akcija je povodom 20. godišnjice od stvaranja Srpske“, 
navodi se u saopštenju koje je objavljeno na internet stranici bijeljin-
skog “Obraza”. Pokret “Obraz” poziva svu rodoljubivu srpsku omladi-
nu, kao i sve generacije “u odbranu otadžbine, čije postojanje spore 
unitaristi iz Sarajeva”. “Srećan rođendan, Srpska Republiko!”, navode 
iz Komande “Obraza” Bijeljine.

Iz Centra javne bezbjednosti Bijeljina saopšteno je policiji “nije 
poznato ko je polijepio plakate” i da je “istraga u toku”.

I biće nastavljena bez rezultata, jednako kao što je policija u Ba-
njoj Luci pozdravila kolonu automobila okićenu srpskim zastavama i 
slikama Karadžića i Mladića. Organizator je bio Dane Čanković, vođa 
SNP – Izbor je naš. Čanković je ponovo pozvao vlast RS da pokrenu 
proces osamostaljivanja RS, obećavši pomoć i podršku “svih srpskih 
rodoljuba”.
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kaz koliko je BiH država apsurda jer nema mehanizme 
da zaštiti vlastiti Ustav. Ustav BiH, ponavljam, neće ili 
nema ko da štiti i pritom ne negiram pravo da RS obi-
lježava ovaj datum, ali ne na način da se na flagrantan 
način demonstrira kako za ovu vlast BiH ne postoji”, 
rekao je Popović.

Posebno je upozorio i na činjenicu da se, iako je 
ustavno BiH sekularna država, to potpuno zanemaruje 
u RS-u. “Duhovno i svjetovno trebaju biti razdvojeni, 
ali u RS-u to nije slučaj pa onda iz toga proizlazi da sve 
institucije i sam entitet imaju krsnu slavu. Time se na-
rušava i načelo ravnopravnosti konstitutivnih naroda. 
Svako ima pravo iskazivati svoja vjerska ubjeđenja, ali 
kod političara javno od privatnog mora biti odvojeno”, 
zaključio je Popović.
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Gospodine Kasumoviću, prije nekoliko dana ste izja-
vili da ćete, ukoliko ne bude obustavljena raspodje-

la sredstava entitetima, koju provodi Uprava za indirektno 
oporezivanje, prijaviti to Tužilaštvu BiH. Zbog čega?

KASUMOVIĆ: Osnovni problem u ovom momentu u 
ovoj državi je sljedeći: i ona pitanja koja su riješena na za-
konski način – donešeni su zakoni u legalnoj parlamentarnoj 
proceduri, niko ih nije nametnuo – kao što su budžet i finan-
siranje, a osim toga to regulira i Ustav, sada se pokušavaju 
riješiti na drugi način. Pokušavam već dugo vremena upozo-
ravati bh. političare: nemojte se dogovarati oko onoga što je 
već regulirano zakonom. Znači, oni hoće da naprave pravnu 
anarhiju, da kažu ne postoje u ovoj državi nikakvi propisi i – 
hajdemo se oko toga dogovarati.

Postoji li budžet za 2011. ili ne?
KASUMOVIĆ: Ne. Republika Srpska hoće da nadležnosti 

koje je preuzela država vrati na entitete. Neusvajanje budže-
ta je metod za to. Segment po segment napadaju, sistematski, 
planski, smišljeno. Apsolutno je velika greška dogovarati se 
oko zakona. Zakon se može mijenjati, ali za to postoji legal-
na procedura, međutim, oni na ovaj način pokazuju da nema 
države.

Na koga mislite kad kažete: oni?
KASUMOVIĆ: Pa, šestorka. Oko budžeta su se dogova-

rali političari. Izašli su iz zakonskih okvira i zato sad imamo 
problem i nemamo nikakvog budžeta. Šta je suština? Sredstva 
se prikupljaju na jedan račun, to je jedinstveni račun UIO gdje 
se skupljaju sva sredstva od carina, akciza, PDV-a i preko 70 
posto budžeta je na tom računu, to je izvor od kojeg svi živi-
mo. Od toga se prvo podmiruje država, poslije vanjski dug, 
Distrikt Brčko (negdje oko tri posto) i ostatak se dijeli entite-
tima. U Ustavu stoji da može biti privremeno finansiranje, ali 
jedna četvrtina prošlogodišnjeg budžeta. Znači, ako hoćete u 
2012. godini privremeno finansiranje, morate imati budžet za 

prethodnu godinu, a mi u ovom trenutku nemamo budžet za 
2011. Oko budžeta učestvuju četiri institucije: Ministarstvo fi-
nansija tehnički uradi prijedlog i šalje ga Vijeću ministara koje 
ga prosljeđuje Predsjedništvu, a Predsjedništvo Parlamentar-
noj skupštini BiH. Parlamentarna skupština je dužna da taj 
budžet usvoji i objavi u Službenom listu.

Kako se onda moglo desiti da Željko Komšić krajem 
prošle godine sam iz Predsjedništva BiH uputi prijedlog 
budžeta?

KASUMOVIĆ: Oni sad jednostavno ne znaju šta da ura-
de jer su, ponavljam, izašli iz zakonskih okvira i sva je suština 
u tome. Političari, šestorka, dogovorili su izvršenje budžeta za 
2011. a mi imamo zakon o tome. Mi smo prijedlog budžeta 
napravili i poslali ga Predsjedništvu. Predsjedništvo, ne znam 
iz kojih razloga, da li ne komuniciraju ili Radmanović nije dao 
pristanak zbog RS-a, nije poslalo budžet već je to uradio Ko-
mšić sam uz jedno čudno obrazloženje. Zastupnički dom 30. 
decembra, a Dom naroda 31. usvaja taj budžet, a već se tada 
vidjelo da oni izlaze iz zakonskih okvira. I oni su de facto tada 
usvojili budžet od 1.008.000.000 KM, sa tri zaključka: da ga 
vrate Predsjedništvu, da je Predsjedništvo dužno za sedam 
dana da ga vrati kolegiju Zastupničkog doma i objavi ga. Tu 
se krilo sljedeće: poslanici SNSD-a i SDS-a, koji zajedno na-
stupaju u državnom Parlamentu protiv države BiH, dogovo-
rili su sa Radmanovićem da još više smanji taj budžet i da se 
protivi njegovom usvajanju. Zakonom i Ustavom je legalno 
da dva člana Predsjedništva to mogu potpisati i poslati na 
usvajanje. Međutim, kad je Parlament s tim zaključcima vra-
tio budžet na Predsjedništvo, predsjedavajući ga nije vratio na 
objavljivanje nego ga je poslao Špiriću koji ga je samo stavio u 
ladicu. Špirić je budžet za 2011. dobio od Ministarstva finan-
sija prije dvije godine, u septembru 2010. i nikad ga nije upu-
tio u parlamentarnu proceduru. Komšić je tražio da se Vijeće 
ministara izjasni oko budžeta no Špirić, kao predsjedavajući, 
to nije htio da bi udovoljio svom političkom šefu i da bi dobio 
funkciju ministra finansija.

Kakvi su interesi Republike Srpske u tome?
KASUMOVIĆ: Ovo se sve radi iz nekoliko razloga: prvi, 

u RS-u je sve u deficitu, od fondova do budžeta, a kada drža-
va najmanje potroši, tada najviše ostaje entitetima. Za građane 
BiH u budžetu, koji je, evo, 1.008.000.000 KM, nema ništa. To 
imaju samo ovi sretnici koji su dobili posao u državnoj admi-
nistraciji, troši se za njihove plate, telefone, raznorazna hoda-

INTERVJU: Fuad Kasumović, zamjenik ministra finansija i trezora u Vladi BiH

Sve dok političari imaju kontrolu nad 
Tužilaštvom neće se bojati nikoga!

BiH još uvijek nema budžet za 2011. i 2012. godinu. Da je to sve krivica političara govori Fuad Kasumović, objašnja-
vajući kako Republika Srpska sistematski, planski i smišljeno uništava državu pokušavajući dokazati da ona ne može 
funkcionirati usput stopirajući sve projekte neophodne BiH za njen put u Evropsku uniju i NATO. Kako bi ovi ciljevi 
bili postignuti Kasumović tvrdi da je Nikola Špirić kao predsjedavajući Vijeća ministara zloupotrijebio svoju funkciju i 
prekršio zakone kao što to radi i Uprava za indirektno oporezivanje nelegalno dijeleći sredstva entitetima, a sve kako bi 
v.d. Džakula ostao u fotelji direktora

Sredstva UIO za kandidaturu: “Devet dana su držali blokiran račun 
i pošto je tamo vršilac dužnosti direktora gospodin Džakula, Špirić 
ga je pozvao u Vladu RS-a i decidno mu rekao: ’Ja, kao budući 
ministar finansija sam tebi predsjednik Upravnog odbora i ja neću 
podržati tvoju kandidaturu ako to ne deblokiraš’”
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da bi se dodvorio svom političkom lideru, radi sljedeće: Vijeće 
ministara, smatrajući da je budžet usvojen, donosi odluku o 
privremenom finansiranju za 2012., koju Špirić objavljuje u 
Službenom glasniku BiH, ali i u Članu 2. te odluke se kaže da 
je to jedna četvrtina budžeta iz 2011. To što tog budžeta nema 
objavljenog u Službenom glasniku nema veze, Špirić se igra 
dalje. Kada nema legalnog finansiranja – ili budžet ili privre-
meno finansiranje, a u ovom trenutku nemamo nijedno, tada 
se ne mogu raspoređivati sredstva nikome, jer se ne zna ko je 
prvi u nizu.

Hoćete da kažete da je UIO počela dijeliti pare – s kraja? 
Oni tvrde da je odobrenim budžetom za 2011. potvrđeno da 
prihodi od indirektnih poreza za finansiranje institucija BiH 
u 2011. iznose 689 miliona KM.

KASUMOVIĆ: Oni se u odluci pozivaju na budžet za 
2011., ali njega nema i u tome je sav problem. Devet dana su 
držali blokiran račun i pošto je tamo vršilac dužnosti direk-
tora gospodin Džakula, Špirić ga je pozvao u Vladu RS-a i 
decidno mu rekao: 
ja, kao budući mini-
star finansija sam tebi 
predsjednik Uprav-
nog odbora i neću 
podržati tvoju kandi-
daturu ako to ne de-
blokiraš.

Zar prema poli-
tičkom dogovoru še-
storke UIO ne pripa-
da SDP-u i HDZ-u i 
oni su ti koji će birati 
direktora?

KASUMOVIĆ: 
Da, SDP-u i HDZ-u, 
a to je u liku gospo-
dina Džakule koji je 
sada v.d. i on je nji-
hov kandidat – ali 
Špirić je predsjednik 
UO Uprave. Tada 
mu je Špirić rekao: 
“Obratite se meni 
za pojašnjenje, ja ću 
održati sjednicu Vi-
jeća ministara i dobit 
ćete ga.” Međutim, 
UIO se obrati Vije-
ću ministara i Špirić 
zloupotrijebi svoj po-
ložaj i potpiše kao da 
je održana sjednica 
Vijeća ministara i kao 
da je donešeno obra-
zloženje da to može. 
Ta sjednica Vijeća mi-
nistara nije održana. 
Ministar Vrankić, koji 
je najzaduženiji za 
ovu stvar, nije bio na 
toj sjednici; gospodin 
Ahmetović, nije bio 

– dakle nije bilo sjednice, provjerio sam. I gospodin Vrankić 
se oglasio pismom i pojasnio da nije bilo te sjednice. Špirić je 
zloupotrijebio svoj službeni položaj. Ali, Uprava i dalje čini 
grešku jer sve da je Vijeće ministara i održano – ne može tu-
mačiti zakon, to može samo Parlament BiH. Iz UIO se u svom 
dopisu pozivaju da su ih ministri finansija entiteta podržali.

Iz UIO tvrde da su se u tri navrata obraćali i Ministar-
stvu finansija BiH, ali da im nikad niste odgovorili i tvrde 
da imaju odluku za privremeno finansiranje Vijeća ministara.

KASUMOVIĆ: U prijedlogu budžeta između ostalog mo-
raju biti i neke cifre, a tamo nema nijedne brojke. Na osnovu 
čega su oni odlučili da je to 689 miliona s jedinstvenog raču-
na? Uprava nelegalno raspoređuje ta sredstva i oni će sto po-
sto odgovarati za to, tu nema nikakve dileme. To što su se oni 
obraćali Ministarstvu finansija, mi nemamo ništa s tim, nismo 
tumač zakona, a ni Špirić nije ovlašten za to. I to smo im rekli. 
Nećemo nijednog momenta da izađemo iz zakonskih okvira 
jer ako uvedemo anarhiju kao sistem u ovoj državi, ne zna-
mo gdje će nas to odvesti, to nikome ne odgovara. Gospoda iz 

UIO, menadžment, 
ne znam po kojim 
su referencama tamo 
došli ako osnovne 
zakone u ovoj drža-
vi ne poznaju. Mini-
starstvo nije tumač 
zakona i Ustava. Ja 
ih javno pozivam da 
kažu gdje je to usvo-
jen budžet. Na nas se 
vrši pritisak od po-
litičara da to propu-
stimo, ali mi nećemo 
izaći iz zakonskih 
okvira po cijenu bilo 
čega.

Znači li to da 
postoji direktor 
UIO, a ne v.d., da do 
toga ne bi došlo.

KASUMOVIĆ: 
Odgovorno tvrdim 
da ne bi. Ja pozivam 
Tužilaštvo da radi 
svoj posao.

Ko je nadležan 
da to prijavi Tuži-
laštvu?

KASUMOVIĆ: 
Centralna banka 
BiH je fiskalni agent 
Ministarstva finansi-
ja. Tražili su od nas 
odobrenje o prvom 
povratu nekog vanj-
skog zaduženja, ne-
što sitno, i mi smo im 
poslali da to sad ne 
mogu plaćati. Oni su 
se obratili Komšiću i 
on im je odobrio tu 

Fuad Kasumović: “Uprava za indirektno oporezivanje nelegalno raspore-
đuje sredstva i oni će 100% odgovarati za to, tu nema nikakve dileme”
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Komšiću, guverneru Centralne banke, UIO i Špiriću obavje-
štavajući ih da se ne može tako raditi i poslije toga ni Central-
na banka ni Komšić više nisu ništa slično radili jer Centralna 
banka bez našeg naloga ne može ništa dati, a budžeta nema-
mo.

Hoćete li podnijeti Tužilaštvu prijavu protiv UIO?
KASUMOVIĆ: Da ne bi ispalo da sam ja tužibaba, pod-

sjetiću da sam prije nekoliko mjeseci obavijestio svu javnost o 
nepravilnostima prilikom zapošljavanja pet osoba. Država u 
ovakvom stanju treba najjače ljude i najjače kadrove, a u mom 
Ministarstvu se primalo pet-šest ljudi i kad se raspisao kon-
kurs ja sam medijima dao imena onih koji će biti primljeni jer 
je sve bilo dogovoreno. Apsolutno me ne zanima da li se radi-
lo o korupciji ili nepotizmu, Tužilaštvo je to trebalo utvrditi. 
Obratio sam se i Državnoj agenciji za zapošljavanje u službu. 
Nisu reagovali. Prijavilo se 250 kandidata i primljeno je onih 
pet ljudi koje sam ja imenovao. Angažovao sam pravnike i 
podigao krivičnu prijavu kao Fuad Kasumović i do danas ne-
mam nikakvu informaciju o tome, a ti ljudi koji su nelegalno 
primljeni rade. Upozorio sam da je UIO prekršila zakone i ti 
tužioci to čitaju, zašto niko nije reagirao. Ako se ove sedmi-
ce to ne zaustavi ja ću podnijeti prijavu protiv menadžmenta 
UIO mada smatram da su tužioci to davno trebali da pokre-
nu, za to primaju plaće. Samo trebaju odlučno krenuti, kao u 
Hrvatskoj, pojede nas ova korupcija. Ljudi razumiju da je dr-
žava u teškoj situaciji i da se nema, ali nepravda pojede ljude.

Ko sad tačno u državi treba da učini nešto da bi se usvo-
jio budžet za 2011. godinu?

KASUMOVIĆ: Mi u Ministarstvu finansija sad radimo 
budžet za 2013., čekamo globalni fiskalni odgovor, da vidimo 
koliki je, valjda će se dogovoriti, da bi se uklopili u taj okvir. 
Tvrdim da u ovom momentu odlazeći predsjedavajući Špirić 
po raznim medijima – laže! A laže bez ikakvog obraza, bez 
ikakvog morala, jer oba budžeta i za 2011. i za 2012. nalaze se 
kod njega u ladici. Budžet za 2012. je dobio prije tri mjeseca 
od Ministarstva finansija, i neće da ga stavi na Vijeće minista-
ra. Iz RS-a žele da ugase državu jer ne dajući državi dovoljno 
sredstava za projekte za evropski i NATO put hoće da pokažu 
da je država BiH nefunkcionalna i da ne može da živi. Udarili 
su na budžet države, kroz budžet ne daju da zaživi ni agen-
cija koja je od velike važnosti, to je Agencija za borbu protiv 
korupcije, i tu je napravljena laž prema Evropi, formirana je 
agencija a sad joj ne daju da radi i treće su napadi na Sud i 
Tužilaštvo BiH. I ja imam puno primjedbi na Tužilaštvo BiH, 
milijardu, nije mi jasno da nema tamo jedan odvažan tužilac 
da podigne krivičnu prijavu za ugrožavanje i udruživanje za 
rušenje države. Svaka druga izjava Milorada Dodika je na 
fonu toga. Kao građanin ne mogu da shvatim da nema od-
važnog tužioca da to uradi. Dovodimo čitav pravosudni si-
stem u situaciju da građani ove države neće biti ravnopravni 
pred sudom, jer stiče se dojam da Dodiku i ljudima oko njega 
niko ne smije podići krivičnu prijavu. To nije dobro, zavladat 
će anarhija. On je sada napao međunarodne sudije, hoće im 
uskratiti boravak, proziva ih persona non grata da ih otjera. 
Kad su Bošnjaci vodili postupke rekao je da im ne vjeruje, na 

kraju, ako bude neki odvažan Srbin on neće ni njemu vjero-
vati, zato što im ne odgovara. Ali, u svemu me čudi mlaka 
politika, ne Bošnjaka, nego ljudi koji su za BiH. Očigledno da i 
međunarodna zajednica u tome učestvuje i da jednostavno ne 
smiju. To je jedna veoma ružna poruka javnosti.

Šta po Vama znači promjena na čelu Ministarstva fi-
nansija, hrvatskog ministra zamijenit će po prvi put nakon 
Daytona neko iz reda srpskog naroda iz RS-a?

KASUMOVIĆ: Nažalost, Bošnjaci nikad od Daytona na-
ovamo nisu vodili finansije. Problem je što ministar finansija 
pored toga još ima šest ključnih funkcija koje dobiva po sa-
mom imenovanju. Fiskalno vijeće BiH, gdje nema nijednog 
Bošnjaka ekonomiste, osim gospodina Nikšića. Odgovorno 
tvrdim da nije dobro što će u ovakvoj situaciji u ovakvim že-
ljama RS-a, pripasti Špiriću mjesto ministra finansija jer on ne 
zna granice ni morala, niti bilo čega. Međutim, ja se nadam 
uspješnoj saradnji s njim, ja sam njegov zamjenik. Ovaj posao 
neće moći raditi iz Banja Luke, morat će biti u Sarajevu, ili ću 
ga ja mijenjati i morat će poštovati zakone ove države.

Maloprije ste objasnili kako je kao predsjedavajući Vije-
ća ministara kršio zakone. Čemu se onda možemo nadati kad 
bude ministar?

KASUMOVIĆ: Sve dok politički lideri imaju moć nad Tu-
žilaštvom, agencijama za korupciju itd., bit će opušteni i neće 
se bojati nikoga. Ponavljam i upozoravam, svi dokumenti se 
ostavljaju negdje. Proći će ovo i doći ćemo nekad u fazu u ko-
joj je Hrvatska, Sanadera niko nije smio ni pogledati a vidite 
šta se ovih dana dešava.

Šta konkretno znači neusvajanje budžeta za obaveze 
BiH?

KASUMOVIĆ: On se zove budžet BiH i međunarodnih 
obaveza. Obavijestili smo sve kreditore u svijetu da država 
BiH ima sredstava, ali da imamo tehničkih problema. Drža-
va BiH nema nikakvo kreditno zaduženje, svi krediti koji se 
vraćaju su sa nivoa entiteta i kantona. Koliko znam Evropska 
banka je obustavila bilo kakve pregovore i nova zaduženja i 
to su u RS-u shvatili već prošle sedmice, tražili su za autoput 
nekih 150 miliona eura, odbili su ih. Mislimo da je puno gore 
poručiti kreditorima da ne poštujemo vlastiti ustav i zakone, 
nego što ćemo platiti malo zatezne kamate. Uostalom, neće 
platiti država nego entiteti koji su odgovorni za neusvajanje 
državnog budžeta.

Kako država funkcionira bez budžeta?
KASUMOVIĆ: Mi smo svim agencijama i ministarstvima 

uputili dopis da nemaju budžeta i da ne mogu trošiti sredstva. 
Ne znam kako će postupiti Ured za reviziju kada bude radio 
reviziju ovog perioda, ja da sam revizor ja bih sve kaznio. Evo 
kako to izgleda: moj vozač kad uzme karticu od autoputa ne 
možemo mu isplatiti jer nema sredstava. Ali, ja vidim da po-
slanici iz Parlamentarne skupštine hodaju po Evropi i troše 
sredstva, ne znam kako, vjerovatno su se dogovorili s onima 
koji im izdaju karte i ostalo da ih kreditiraju. Po meni ni to 
nije dozvoljeno, ali, evo, vidjet ćemo šta će reći Ured revizo-
ra. Kada nema usvojenog budžeta ne može se raditi ni jedna 
aktivnost.

IN MEMORIAM: NIJAZ DURAKOVIĆ 1949.-2012.
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Na suđenju bivšem lideru bosanskih Srba Radovanu 
Karadžiću iskaz je dao Dragan Kezunović, bivši na-

čelnik Uprave za vezu pri Ministarstvu unutrašnjih poslova 
Republike Srpske.

Kezunović koji je već svjedočio kao svjedok tužilaštva na 
haškom suđenju bivšem ministru unutrašnjih poslova RS-a 
Mići Stanišiću, i ovaj put je potvrdio kako je sistem veza za 
vrijeme rata, između 1992. i 1995. godine bio razvijen i redo-
van.

Prema tužilaštvu, to pokazuje kako je vrh vlasti bosan-
skih Srba bio dobro obaviješten o zločinima koji su se događa-
li u opštinama gdje se preuzimala vlast.

Uprkos početnim problemima, sve su veze za vrijeme 
rata funkcionisale, potvrdio je tužiteljstvu svjedok Kezunović 
koji je bio zadužen za razvijanje mreže veza nakon što se stvo-
rio MUP Republike Srpske, odnosno izdvojio iz MUP-a Bosne 
i Hercegovine.

Tokom glavnog iskaza svjedok je opisao kako su svim 
stanicama javne bezbjednosti osigurani telefoni, teleprinteri, 
telefaksi, te kratkotalasne radio stanice, kako bi veze bile što 
bolje. Uz to, prema izjavi Kezunovića, koristili su se i kuriri.

„Mi smo generalno nastojali da uspostavimo mogućnost 
prenosa svih veza. Znači i govornih i pisanih. Naravno da na 
svim mjestima nije bila ista mogućnost. U Prijedoru i Banja 
Luci – tu je sistem veza funkcionirao kao i prije izbijanja su-
koba. Moglo je biti nekih manjih tehničkih problema. Kao što 
je nestanak struje ili kvar na nekom uređaju, ali to bi se brzo 
otklanjalo“, opisao je Kezunović.

Dobar sistem veza, prema haškom tužiteljstvu, pokazuje 
kako je optuženi Karadžić na vrhu vlasti morao biti obavije-
šten o zločinima koji su počinjeni u bosanskohercegovačkim 
opštinama, ali nije učinio ništa kako bi se oni zaustavili – što 

je doprinijelo klimi terora i protjerivanja.

Izdavao se i bilten

Kako bi pokazao da se unutar MUP-a Republike Srpske 
izvještavalo za vrijeme rata i o sitnijim kaznenim djelima, čak 
i o džeparenju, tužitelj Fergal Gaynor je prikazao svjedoku 
Kezunoviću niz dnevnih izvještaja Centara službi bezbjed-
nosti, poput onih u Bijeljini, Prijedoru, Banja Luci te Srpskom 
Sarajevu.

Izvještaji su iz centara, prema potvrdi svjedoka, slani u 
ministarstvo te na još nekoliko adresa državnih i opštinskih 
službi. Uz to izdavao se i bilten.

„Bilten je jedan informativni pregled sigurnosno-intere-
santnih događaja koji su se događali na terenu. Pa su te izvje-
štaje starješine stanica na terenu, npr. iz stanica javne bezbjed-
nosti, okupili u jedan izvještaj i poslali svom nadređenom koji 
je to proslijedio ministarstvu“, potvrdio je svjedok.

Nakon tužiteljstva Kezunovića je unakrsno ispitivao op-
tuženi Karadžić, koji inače tvrdi da kao predsjednik RS-a nije 
mogao biti upoznat s operativom, odnosno svim događanji-
ma na terenu. Na početku unakrsnog ispitivanja svjedok mu 
je potvrdio kako je prije izbijanja sukoba bošnjačka nacional-
na stranka SDA, postavljala podobne, a ne stručne kadrove 
u republički MUP Bosne i Hercegovine u kojem su zaposjeli 
tehničke uređaje za veze i prisluškivanje.

Tokom ispitivanja Karadžić je želio prikazati i kako se 
zbog neredovnog napajanja električnom strujom sistem veza 
nije mogao održavati konstantno te da je u početno vrijeme 
sukoba „komunikacija propala“.

„Novoformirane srpske opštine patile su od nedostatka 
stručnih ljudi, problem je bio nestašica električne energije, go-
riva i dijelova za agregate....“, bile su neke od tvrdnji svjedoka 
u njegovoj izjavi, a koje je Karadžić pročitao kao činjenice koje 
idu njemu u prilog njegovoj tvrdnji o lošim komunikacijskim 
vezama.

Nakon Kezunovića o funkcioniranju veza za vrijeme rata 
iskaz će dati i Ranko Vuković, bivši šef komunikacijskog cen-
tra RS na Palama.

Karadžić je mogao komunicirati s kim je htio

Na suđenju bivšem predsjedniku Republike Srpske Ra-
dovanu Karadžiću svjedočio je i Ranko Vuković, bivši šef ko-
munikacijskog centra RS-a na Palama. O sistemu veza bosan-
skih Srba u ratno vrijeme Vuković je već svjedočio na suđenju 
bivšim visokim policijskim dužnosnicima Mići Stanišiću i Sto-
janu Župljaninu, a njegovim svjedočenjem haško tužilaštvo 

HAAG: Zapisnik sa suđenja Radovanu Karadžiću (20)

Sistem veza u RS dobro 
funkcionisao

Radovan Karadžić: Optužen za genocid, istreblje-
nje, ubistva, progone, deportaciju, nečovječna 
djela, djela nasilja s primarnim ciljem širenja 
terora među civilnim stanovništvom, protiv-
pravne napade na civile i uzimanje talaca.
U ovom i idućim brojevima Europa magazina 
čitajte aktuelne detalje sa suđenja prvom pred-
sjedniku Republike Srpske.
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je željelo dodatno pokazati - kako su informacije o zločinima 
mogle vrlo lako stizati do vrha vlasti, odnosno optuženog Ka-
radžića.

„Obično je bilo moguće da Republički centar veze poveže 
Karadžića s kim god je on želio kontaktirati“, potvrdio je svoj 
iskaz svjedok Vuković opisujući tužiteljstvu kako je spomenu-
ti centar za vezu na Palama koji je vodio, uspješno ispunjavao 
svoju svrhu – prenošenje usmenih i pismenih poruka civilnim 
vlastima, odnosno predsjedniku republike.

„Mi u Republičkom centru veze cijelo vrijeme odvijanja 
borbenih djelovanja, od 1992.-1995. godine, također smo imali 
problema s popunom osoblja. Tako da smo u tim uslovima, 
nadljudskim naporima, uspijevali da odradimo sve one po-
stavljene zadatke koji su bili pred nama. Nekad uspješno, a 
nekad, boga mi, i s prolongiranjem određenih rokova. Znači 
nije se sve odvijalo uvijek kako treba“, prisjetio se svjedok do-
dajući da su unatoč problemima uspijevali da korektno izvrše 
postavljene zadatke.

Vuković je potvrdio tužitelju vjerodostojnost određenih 
dokumenata te karte veza MUP-a i vojske bosanskih Srba s 
republičkim centrom za vezu na Palama, odnosno optuženim 
Karadžićem. Prema riječima svjedoka Vukovića, sistem veza 
bosanskih Srba je bio međusobno povezan, putem PTT-a i 
Glavnog štaba VRS-a u Crnoj 
rijeci. Republički i onaj Mini-
starstva unutarnjih poslova, 
iako nezavisni,  često su se 
oslanjali što se tiče logističke 
i stručne pomoći - na sistem 
veza Vojske Republike Srp-
ske, pogotovo na 67 puk veze 
VRS-a.

„Budući da je Republički 
centar veze imao prioritet u 
pružanju određenih usluga 
institucijama civilnih vlasti 
imao je prioritet da mu se osi-
gura ulazak u veze vojske ili 
MUP-a. Što znači da smo jed-
ni drugima izlazili u susret i 
bili dužni da pomažemo kako 
bi što lakše funkcionirali“, 
opisao je svjedok.

Nakon tužiteljstva, svjedoka je unakrsno ispitivao optu-
ženi, koji tvrdi da je sistem veza bio u raspadu početkom rata 
te da vijesti s terena nisu dolazile do njega.

Zbog, kako je rekao, određenih informacija do kojih je 
došao, Karadžić je Vukovića, pozdravivši ga kao majora, po-
čeo ispitivati na sjednici zatvorenoj za javnost. Tokom otvore-
nog dijela unakrsnog ispitivanja svjedoka, kao majora u RS-
u, Karadžić je iskoristio kako bi potkrijepio svoja stajališta o 
početku rata, odnosno – kako je hrvatsko-bošnjačko vodstvo 
dovelo do ratne situacije, a ne on kao čelnik SDS-a, što pak 
tvrdi tužiteljstvo.

Saradnji JNA i SDS-a

Kao sljedeći svjedok haške optužbe za genocid i ostale 
zločine, iskaz je dao Asim Džambasović, načelnik odjela za 
politiku u Ministarstvu obrane Federacije BiH, i stručnjak za 

vojnu organizaciju.

Asim Džambasović, bivši član Glavnog štaba Armije BiH, 
kao svjedok tužiteljstva i bivši oficir Jugoslavenske narodne 
armije, JNA, opisao je promjene u sastavu spomenute vojske 
u ratno i predratno vrijeme, odnosno kako je očišćena od boš-
njačkog i hrvatskog kadra učvršćivanjem veza sa Srpskom de-
mokratskom strankom, kojoj je optuženi bio na čelu.

Džambasović je od septembra 1990. do aprila 1992. godi-
ne bio načelnik Štaba 216. brdske brigade JNA, a pretpostav-
ljeni mu je bio Dragomir Milošević, osuđen pravomoćno na 
29 godina zatvora zbog terora nad sarajevskim stanovništvom 
koji je kasnije počinio kao general Vojske Republike Srpske.

Kao pukovnik JNA, Dragomir Milošević se često sastajao 
u zapovjedništvu u Han Pijesku s lokalnim članovima SDS-a, 
prisjetio se svjedok Džambasović kako su počeli problemi u 
njegovoj jedinici što je rezultiralo i njegovim odlaskom.

„To su uglavnom bili aktivisti SDS-a iz opština Rogati-
ca, Vlasenica, Sokolac, Han Pijesak, Olovo, Kladanj... dakle iz 
svih tih mjesta su dolazili aktivisti u kasarnu što je bio pre-
sedan u dotadašnjoj praksi armije (JNA). Dakle to je ono što 
je za nas bili nenormalno za nas kao profesionalne vojnike. 
Da vidimo predstavnike politike da dolaze i da nešto traže po 

kasarni i vojnim objektima“, 
prisjetio se početnih ratnih 
okolnosti svjedok.

Potkraj 1991., po riječi-
ma svjedoka, JNA je počela 
dijeliti oružje u dogovoru sa 
srpskim dužnosnicima SDS-
a. Miloševiću, svom pretpo-
stavljenom, Džambasović je 
kao načelnik štaba brigade to 
često prigovarao tokom sva-
kodnevnih razgovora, budući 
da su osim kolega bili i prija-
telji.

„Razgovarao sam i sa za-
povjednikom korpusa. Da se 
prekine s tom praksom, ako 
smo JNA. Ako ćemo poštivati 
principe i načela funkcionira-

nja vojne organizacije – onda s tim treba prekinuti. Međutim 
to se nije nikad dogodilo“, opisao je svjedok.

Karadžić pokušao ukazati na pristranost 

Džambasović je iznio i svoje protivljenje pretpostavlje-
nima kada je Rajko Kušić, istaknuti član SDS-a Rogatice, for-
mirao dobrovoljačku jedinicu koja je ušla pod zapovjedništvo 
JNA u martu 1992. godine, a koja je služila za teroriziranje ne-
srpskog stanovništva.

Mjesec dana kasnije, u aprilu, pokazana mu je naredba o 
mobilizaciji svih Srba u zoni odgovornosti njegove 216. brd-
ske brigade, prema naređenju SDS-a.

Džambasović je nakon toga konačno uvidio da mu u JNA 
više nije mjesto što je dodatno potvrdio njegov predpostavlje-
ni pukovnik Milošević, izjavivši - da mu više ne može garan-
tovati sigurnost.

Asim Džambasović 
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Tokom unakrsnog ispitivanja optuženi Karadžić je poku-

šao ukazati na pristranost svjedoka, prikazujući da mu pret-
postavljeni u JNA nisu vjerovali jer je bio naklonjen drugoj 
strani.

Kako bi relativizirao svoju krivnju za ratna događanja, 
optuženi je svjedoka kao bivšeg JNA oficira ispitivao o for-
miranju paravojnih formacija HOS-a (Hrvatskih obrambenih 
snaga) te MOS-a (Muslimanskih obrambenih snaga).

Također Karadžić je svjedočenje Džambasovića kao biv-
šeg člana Glavnog štaba Armije BiH, iskoristio za brojna pita-
nja o zapovjednim mjestima Armije BiH, pogotovo u Sarajevu 
i okolici, kako bi pokušao potvrditi svoju tezu – da su civili 
stradavali zbog bliskih linija sukoba, a ne namjernog gađanja 
za što ga tereti tužiteljstvo.

Premlaćivanje civila na Palama i u Kuli

Na suđenju je svjedočio i Hajrudin Karić, koji je nekoliko 
mjeseci 1992. godine bio zatvoren na Palama, te nakon toga u 
zatvoru na Kuli u blizini Sarajeva.

Iako nije bio pripadnik vojske, niti bilo koje stranke, Karić 
se prisjetio kako je dobio zajedno s drugim Bošnjacima otkaz 
tokom aprila u Centrotransu na Palama, nakon čega su ga u 
maju 1992. zarobili srpski policajci i zatvorili zajedno s dru-
gim civilima nesrpske nacionalnosti.

Tokom zatočeništva na Palama brutalno je prebijen, a i 
osobno je vidio premlaćivanja do smrti nekih drugih zatvo-
renika.

Svjedok se prisjetio i posjeta Karadžića zatvoru na Kuli u 
avgustu 1992. godine.

Dana kada je Karadžić osobno posjetio zatvor na Kuli Ka-
rić se posebno sjeća jer su se tada njihovi čuvari trudili da sve 
izgleda bolje nego što je bilo te da se oni najmršaviji i najiscr-
pljeniji zatvorenici ne pokazuju.

„Prije dolaska Karadžića oni su to kamuflirali i malo sre-
dili, da ne izgleda da nas oni muče, da izgleda da nam nije 
loše, da nam je fino... da nas paze. Međutim, to nije tako bilo, 
to je samo taj dan bilo tako kad je g. Karadžić bio tamo u obi-
lasku s novinarima, Crvenim križom....“, prisjetio se svjedok, 

navodeći kako se on nije ni tada previše kretao okolo, kao ni 
da je izlazio na prisilne radove poput drugih, budući da nije 
mogao ni ravno hodati jer je izgubio u samo par mjeseci - pe-
deset kilograma na težini.

 Tužiteljstvo, koje optuženog tereti za genocid u više bh. 
opština, prikazalo je tokom svjedočenja Karića video reporta-
žu novinarke Christiane Amanpour o spomenutoj posjeti.

Njezin razgovor sa zatočenim civilima opovrgnuo je 
Karadžićeve riječi upućene novinarima i prisutnim međuna-
rodnim dužnosnicima poput Paddy-ja Ashdown-a – kako je 
uhapšeno samo sposobno vojno osoblje.

U zatvoru na Kuli prema riječima svjedoka Karića, bili su 
zatvoreni i žene i djeca.

„To su saznali ovi koji su bili sa mnom u sobi, preko ogle-
dala su pričali s tom drugom sobom. Pitali su - od kuda su, 
kako su. Jer ta je soba bila pored naše. To su bili civili iz Had-
žića, žene, djeca, kao i muški. Oni su pokupljeni iz kuća i do-
vedeni. Tako da tu nije bilo zarobljenih vojnika, nego su to sve 
bili civili dovedeni iz kuća. Isto kao što smo mi bili dovedeni. 
Kao civili, a ne vojska“, opisao je svjedok. 

Tokom unakrsnog ispitivanja optuženi Karadžić je svje-
doka ispitivao o okolnostima početka rata, spominjući ubistvo 
srpskog svata na Baščaršiji – kao provokaciju koja je potakla 
bosanske Srbe na prosvjede i postavljanje barikada, a ne plan 
Srpske demokratske stranke – što tvrdi tužiteljstvo.

Osim toga optuženi je pokušao ustvrditi kako je Karić bio 
svjestan ratne situacije te je tražio razlike u njegovim prijaš-
njim izjavama kako bi doveo u pitanje njegov iskaz zbog čega 
se svjedok nekoliko puta vidno uzrujao.

Pogotovo kad je Karadžić pokušao prikazati nekoliko 
drugih mogućnosti - kako su ga policajci uhapsili, ne zato jer 
je Bošnjak, nego primjerice zato jer mu je Vehbija Karić bio 
rođak, general JNA koji je dezertirao u aprilu 1992. godine.

Bivši tjelohranitelj o susretima optuženog i ratnih zloči-
naca

Na haškom suđenju bivšem predsjedniku Republike Srp-
ske Radovanu Karadžiću svjedočio je i njegov bivši tjelohrani-
telj u ratno i poslijeratno vrijeme - Nebojša Ristić.

Tužiteljstvo ga je dovelo kao svojeg svjedoka, kako bi 
opisao bliske i svakodnevne veze te komunikaciju koju je 
optuženi imao s vojnim i političkim vrhom bosanskih Srba, 
odnosno kako bi dodatno prikazalo da je Karadžić sve nad-
gledao za vrijeme rata kao predsjednik

Ristić (rođen 1972.), bivši član osobnog osiguranja pred-
sjednika, opisao je kako je Karadžić često u svom kabinetu 
primao vojni i politički vrh, kao i lokalne čelnike Srpske de-
mokratske stranke.

Tužiteljstvo je time željelo pokazati kako je optuženi bio 
detaljno upoznat s događanjima u opštinama u kojima je pro-
tjerano nesrpsko stanovništvo, kao i akcijama Vojske Repu-
blike Srpske koje su rezultirale zločinom – poput masakra u 
Srebrenici.

Svjedok Ristić je potvrdio kako je Karadžić često primao 
više oficire u kabinetu na Palama, što je prema optužbi do-

Hajrudin Karić



Eu
ro

pa
_D

ec
20

11

Ponuda i servisne usluge dostupne su samo u Sjedinjenim Američkim Državama. Dostava, manipulativni troškovi, primjenjivi porezi i 
troškovi instalacije nisu uključeni u cijenu hardvera. Mogu postojati određena ograničenja. Posjetite www.globecastwtv.com da biste pronašli 
spisak samostalnih stručnih instalatera u blizini.

VEĆ DANAS NARUČITE WORLDTV!
1.888.238.2643
www.globecastwtv.com · info@globecastwtv.com

Pronađite nas na          : WorldTV International Television

GLEDAJTE VIŠE KANALA 
ZA ISTU CIJENU
Bosanski paketi WorldTV-a sada su prošireni kanalima TV1,  
Radio BIR i Radio Glas Drine!  
Bogatiji izbor programa.  Više kanala.  Ista cijena.

Više 
kanala, 

bolji 
sadržaj!

Paket BN-TV1

25.99$
mjesečnoRadio

Paket BosTel-TV1

25.99$
mjesečnoRadio

Bosanski Paket 1

31.99$
mjesečnoRadio Radio



EUROPA22 FEBRUAR 2012

fe
ljt

on
kaz – aktivne uloge predsjednika kao vrhovnog zapovjednika 
vojske.

„To su ljudi koji su sačinjavali Vrhovno zapovjedništvo, 
visoki oficiri Vojske Republike Srpske koji su bili na raznim 
zadacima. Uglavnom svi su oni dolazili. Ne bih htio nikoga 
izdvajati. Uglavnom dolazili su svi“, odgovorio je svjedok.

Tužitelj Gaynor je svjedoka Ristića ispitao i o čestim do-
lascima Miroslava Deronjića, predsjednika bratunačkog kri-
znog štaba, potpredsjednika SDS-a i osuđenog ratnog zločin-
ca koji je priznao izdavanje naređenja napada na selo Glogova 
1992. godine tokom kojeg je ubijeno 64 civila, dok je mjesto 
uništeno.

„On je bio u toj grupi koji su možda imali više posjeta...
Stekao sam utisak da su bili u prijateljskom odnosu“, prisjetio 
se svjedok srdačnih pozdrava dvoje čelnika SDS-a.

Kako bi pokazao vezu Karadžića i Željka Ražnjatovića 
zvanog Arkan, odnosno sa zločinima koje su počinile njegove 
jedinice, tužitelj je zatražio od svjedoka da se prisjeti kada ih 
je vidio zajedno.

„To je bilo u Bijeljini 1995. godine. Bila je smotra te je-
dinice (Arkanove) i parada vojna. I predsjednik je došao da 
pozdravi paradu, a ja sam se nalazio u njegovom osiguranju“, 
opisao je svjedok.

Bivši Karadžićev tjelohranitelj je opisao tužiteljstvu posjet 
Srebrenici par sedmica nakon što je zauzeta, te komunikaciju 
s Drinskim korpusom u vezi osiguranja konvoja s kojim je do-
lazio Karadžić.

Drinski korpus se smatra odgovornim za masovna pogu-
bljenja bošnjačkih muškaraca i dječaka, a spomenutom pripre-
mom dolaska Karadžića tužiteljstvo je željelo prikazati dobru 
komunikaciju između predsjednika i vojske o čijoj je svakoj 
većoj akciji sve znao.

Optuženi je pokušao to opovrgnuti tokom unakrsnog is-
pitivanja svog nekadašnjeg tjelohranitelja ustvrdivši kako su 
odnosi između vojne i civilne vlasti bili zategnuti te kako su 
tokom cijelog rata komunikacijske veze bile loše.

Svjedok Ristić je izjavio kako, prilikom posjeta u avgu-
stu 1995. godine, nisu bili svjesni ubijanja i uništavanja koje 
se dogodilo u Srebrenici i okolici. Tokom dodatnog ispitiva-
nja tužilac je pokazao zgradu u Kravici, gdje su se dogodila 
pogubljenja gotovo hiljadu muškaraca 13. jula 1995. godine, a 
pored koje su morali proći tokom puta.

No, svjedok je odgovorio kako nije ništa čuo niti da je 
neko nešto komentirao u vezi s tim. „To je krupna stvar. Osta-
lo bi mi u sjećanju.“, konstatirao je Ristić.

Karadžić i Arkan

Potkraj sudskog zasjedanja sa svjedočenjem je počeo Mi-
lorad Davidović, predratni načelnik Sekretarijata unutrašnjih 
poslova u Bijeljini.

Prema njegovom iskazu, od Saveznog MUP-a (sa sjedi-
štem u Beogradu) dobio je zadatak da formira MUP RS i jedi-
nice za specijalne namjene.

Prema njegovim riječima, SDS je formulirala i provela po-
litiku sistematskog uklanjanja nesrpskog stanovništva u Bije-

ljini od 1992. godine.

Sudjelovao je na sastanku gdje su optuženi i Arkan u Be-
ogradu planirali zajedničke akcije. Prema iskazu, zbog njego-
vog insistiranja da se zaštiti nesrpsko stanovništvo došao je u 
sukob s lokalnim čelnicima bosanskih Srba u Bjeljini.

Davidović je nastavio iskaz sljedeće sedmice. Kao bivši 
inspektor saveznog SUP-a Jugoslavije, Davidović je u proljeće 
1992. godine dobio zadatak da pomogne formiranje MUP-a  
Republike Srpske i obuči jedinice za specijalne namjene. Kao 
policijski insajder tužiteljstvu je opisao politiku sistematskog 
protjerivanja civila nesrpske nacionalnosti s područja više op-
ština, poput Sarajeva, Brčkog, Zvornika i Bijeljine.

„Karadžić je tražio da svi oni koji se žele boriti za Repu-
bliku Srpsku dođu u Bosnu“, izjavio je svjedok Davidović 
opisujući kako je cijeli vojno-politički vrh bosanskih Srba jav-
no pozivao dobrovoljce koji su prema optužnici, odgovorni za 
brojne zločine tokom rata.

„Čuo sam to u više navrata. I od civilnih osoba i od voj-
nih vlasti. Sad kad se pojedinačno podsjećam – tu sam infor-
misan i od Miće Stanišića i od strane njegovih pomoćnika i 
saradnika. I od vojnih lica koja su bila u to vrijeme, pukovnika 
Ilića, zapovjednika korpusa. I niz razgovora s drugim ljudi-
ma. To nije bilo ništa tajno, ili da bi se prikrivalo“, izjavio je 
svjedok.

Davidović je kao insajder objasnio kako su se paravojne 
jednice formirale na više nivoa. Neki su došle iz Srbije, poput 
Arkanovaca i Šešeljevaca, neke su formirane u kampovima za 
obuku, poput onog u Diviču, a većina je stvorena od strane 
srpskih kriznih štabova, vođenih od članova Srpske demo-
kratske stranke, SDS-a, a kojoj je optuženi Karadžić bio na 
čelu.

„Takvih jedinica je bilo i u Zvorniku. Više ne znam gdje...
gdje god sam išao susretao sam takve jedinice koje su bile is-
ključivo pod zapovjedništvom Kriznog štaba, odnosno SDS-
a“, naveo je svjedok.

Tužiteljica Uertz – Retzlaff je tokom glavnog ispitivanja 
Davidovića prikazala nekoliko video snimaka koji pokazaju 
politički vrh bosanskih Srba zajedno sa zapovjednicima spor-

Milorad Davidović
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nih formacija. Poput primjerice, svečano postrojavanje para-
vojne formacije Željke Ražnjatovića, zvanog Arkan, nakon 
što su srpske snage zauzele Bijeljinu 1992. godine. Obraćanje 
optuženog Karadžića Arkanu i pripadnicima Srpske dobro-
voljačke garde:

„Ja vam se duboko zahvaljujem i nadam se da ćemo se 
sretati u miru. A, vi ćete uvijek biti dragi gosti ljudi koje ste 
odbranili. Hvala vam“, poručio je tom prilikom optuženi Ka-
radžić koji je prethodno naglasio osobno Arkanu da je ovo tek 
početak saradnje.

„Gospodine predsjedniče, želim Vam kazati dvije riječi u 
ime Srpske dobrovoljačke garde. A to je da smo spremni, i da 
ćemo se na Vaš poziv vratiti. Da branimo naša vječna ognjišta, 
da branimo žene i djecu, da branimo srpsku teritoriju i našu 
vjeru pravoslavnu. Hvala predsjedniče“, odvratio je tada Ar-
kan.

Davidović je potvrdio kako su ubijanja civila nesrpske 
nacionalnosti nastavljena u Bijeljini i nakon zauzimanja i to od 
strane specijalne policijske jedinice pod direktnim zapovjed-
ništvom ministra unutarnjih poslova Republike Srpske Miće 
Stanišića, kojem se također trenutno sudi u Den Haagu (zbog 
zapovjedne odgovornosti nad zločinima policijskih snaga).

Nakon tužiteljstva, svjedoka insajdera je, u zadnjem di-
jelu zasjedanja u utorak, počeo unakrsno ispitivati optuženi 
Karadžić koji se od optužbi za genocid u više bosanskoherce-
govačkih opština brani sam.

Na početku je Karadžić želio prikazati kako je svjedok 

nevjerodostojan tvrdeći između ostalog da je protiv Davido-
vića pokrenuto nekoliko postupaka te kako je tokom vršenja 
dužnosti osobno više puta prekoračio ovlasti.

Po informacijama datim od Karadžićevog pravnog sa-
vjetnika Petera Robinsona, Davidović je Karadžića optužio u 
pojedinim iskazima kako je reketario tokom rata.

Zato je Karadžić tokom svog unakrsnog ispitivanja ispiti-
vao svjedoka o njegovim navodnim malverzacijama vezanim 
uz nekretnine, koje su dobile sudski epilog 2004. i 2005. godi-
ne, a koje prema optuženom ukazuju na nepouzdan karakter 
svjedoka.

„Budite sigurni kad završim ovo svjedočenje da ću isto 
imati problema budući da SDS još uvijek odlučuje o bitnim 
stvarima“, objasnio je Davidović, uz tehničke detalje oko nje-
govog procesuiranja koje je završilo oslobađajućom presudom 
u drugom stupnju (nakon žalbe na prvostepenu osuđujuću).

Procesuiranje nije bilo kazneno nego prekršajno, prema 
riječima svjedoka, koji ga između ostalog dovodi u vezu s nje-
govim prijašnjim iskazom (također kao svjedoka tužiteljstva) 
na suđenju bivšem predsjedniku Skupštine bosanskih Srba 
Momčilu Krajišniku.

(u idućem broju: “Karadžić nagrađivao ratne 
zločince”)
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Piše: Ljiljana Pirolić

„Tradicionalni način kuhanja, to je ono što bi većina 
nas trebala da ponese iz kuće u kojoj smo odrasli. 

Kada djeci u ovoj školi objašnjavam šta je to naša nacionalna 
kuhinja, uvijek kažem da je to kuhinja u kojoj se jela spremaju 
sa mnogo ljubavi. To je ono što nas kroz život, ma gdje da nas 

sudbina baci, podsjeća na našu obitelj u kojoj 
se susrećemo sa prvim mirisima i ukusima. 
Odatle će u svijet naše nepce ponijeti ono što 
je spremala naša majka ili naša nana, baka. 
I nikada taj miris nećemo zaboraviti“, kaže 
Vezira Muhović, nastavnica kulinarstva, dok 
joj iskri suza u oku.

„Moja majka je umrla, ali ja još uvijek 
pamtim njenu pitu od kuhanog krompira. 
Kada mi dolaze gosti, ja i sada pravim tu 
pitu. Ona govori ‘pet jezika’.“ Ipak, sve su 
pite pite, samo je burek pitac, tako se kaže u 
Sarajevu. „Sjećam se hurmašica, ili hurmad-
žika, kako bi rekla moja nana. Pitala sam je 
kako ih pravi, a ona bi rekla: ‘Pa, eto, sine, 
malo ovoga, malo onoga’, sve onako odoka, 
a one se tope u ustima. Sjećam se i pilava 
moje majke. Nikada ga nisam uspjela napra-
viti da bude tako dobar kao njen“, kaže sa 
sjetom nastavnica Vezira.

Mudri Bosanci: Uzeli najbolje sa Isto-

ka i Zapada

„Je li zdrava tradicionalna bh. kuhinja?“ pitam. „Itekako. 
Ako se uzme u obzir način na koji se spremaju jela naše naci-
onalne kuhinje. Ona nema zaprške, ne upotrebljavaju se jaki 
začini i sa tog aspekta, ona odgovara savremenim zahtjevima 
medicine. Jela su lagana, uglavnom se dinstaju sa malo vode 
i u vlastitom soku. Sadrže dosta povrća, koje se na kraju kon-
zumira sa kiselim mlijekom, pavlakom ili kajmakom. U bh. 
kuhinji u pravilu nema posebnih sosova, već se oni stvaraju 
u toku kuhanja, na bazi juhe ili dodavanjem mliječnih proi-
zvoda.

Kada prošetate dijelovima Sarajeva koji su poznati kao 
zone u kojima se dobro jede, vidite jasno kako su osvajači 
ostavljali tragove, osim na našim dušama i arhitekturi, i u ku-
hinji, koja je danas jedna zanimljiva mješavina Istoka i Zapa-
da. Bosanci su tu, za divno čudo, bili mudri. Uzeli su najbolje 
od jednih i drugih. Mnogo sličnosti danas ima bh. kuhinja sa 
grčkom i turskom nacionalnom kuhinjom: punjeno povrće, 
jagnjetina i mnogo mliječnih proizvoda koji se, na kraju ku-
hanja, dodaju jelima. Bosanci i Hercegovci nisu prihvatili i 
mnoštvo mirisnih, orijentalnih začina. „To našim narodima 

KULINARSKE PUTEŠESTVIJE (1)

Sve su pite pitice, a burek je 
pitac

Kad kažemo tradicionalna bh. kuhinja, na šta danas, zapravo mislimo? Odgovara Vezira Muhović, stručna 
nastavnica iz kulinarstva u srednjoj Ugostiteljsko-turističkoj školi u Sarajevu.

Bosanski lonac, cicvara, popara, burek, krompiruša, klju-
kuša, tufahije.... Putovanje po trpezama se, prateći nazive 
ovih jela, pretvara u još jedno putovanje uzduž i poprijeko 
Bosne i Hercegovine. Svaki kraj ima različite recepte za jela 
pod istim nazivom, ili obrnuto - isti recepti i jela imaju razli-
čita imena. Dosta vam je konzervi, modernih jela što mirišu 
na celofan u koji su sastojci bili upakovani, ili “lakiranih” 
paprika čiji sok na ruci ostavlja crveni trag poput laka za 
nokte? Zavirite u “bosanski lonac”, kulinarsku reportažu 
Ljiljane Pirolić. 

Burek nije pita
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ne paše“, kaže Vezira. „Najčešći začini u našoj kuhinji su so i 
biber, a peršun, celer, mrkva, bijeli i crni luk, neprikosnoveni 

su kad je riječ o povrću, koje se najčešće dodaje u većinu jela.“

Sarma, pite i jagnjetina ne trpe podjele

Danas će nam učenici Ugostiteljsko-turističke škole u Sa-
rajevu, pripremiti tradicionalno jelo po svom izboru. Nešto, 
ne mnogo zahtjevno i skupo. Jedini parametar koji sam im za-
dala: potrebne namirnice ne smiju prelaziti cijenu od 5 eura.

I dok ovi mladi kuhari, koji su upravo završili školu, 
oblače kuharske uniforme, jer sve mora biti po propisu, njiho-
va nastavnica i ja razgovaramo o tome koliko se kuhinje sva 
tri naroda u BiH, razlikuju. „Ne mnogo“, kaže Vezira i doda-
je: „Bitna razlika je samo u masnoćama na kojima se jelo spre-
ma, ali kad su veliki vjerski praznici, kod svih ćete na trpezi 
naći i sarmu, i pite i jagnjetinu sa ražnja. Tu su takođe i supe, 
salate, hurmašice i sve ono što možda, neko smatra tipično 
bošnjačkom kuhinjom, ali nije samo bošnjačka. Sve je to iz-
miješano, kao u bosanskom loncu, našem tipičnom bosansko-
hercegovačkom jelu.“

Tipična bosanska jela iz aščinice u Sarajevu: 
meso i punjeno povrće
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U BiH se dobro jede

Globalizacija je dotakla sve, pa i bh. kuhinju. Zato mi se 
čini da je pizza oduvijek tu, na Balkanu, mogu pretpostaviti 
kako su se ovdašnji, još pećinski ljudi, sladili nekom vrstom 
hamburgera, a skoro da mogu zamisliti i neku ovdašnju nenu 
u dimijama, kako provjerava je li joj dobro ‘ispao’ suši. Bilo-
kako-bilo, uglavnom, stranci koji posjećuju našu zemlju, uz 
sve primjedbe ovdašnjem nesavršenom turizmu, imaju i jed-
nu pohvalu: kako se kod nas dobro jede!

Iako još uvijek teško izgovaraju imena nekih jela kao što 
su: ćevapčić, buredžik ili satrica, ipak, nepogrešivo biraju ono 
najbolje.

Eldan Pučić, Adnan Zulić i Adis Doljančić, 
mladi kuhari koji su već otkrili mnoge tajne tra-
dicionalne bh. kuhinje, spremaju šiš-ćevap, za 
koji je potrebno: 

180 grama bijelog pilećeg mesa po osobi,
jedna velika glavica crnog luka,
so, biber, malo vegete,
malo putera, mala kašika sirćeta, 
topla voda i – čačkalice.

Jedite pravu a ne niskokaloričnu hranu!

„Zašto vegeta? Ne mogu zamisliti da su naše bake i nane 
kuhale sa vegetom. To baš i nije u tradiciji bh. kuhinje“, ka-
žem nastavnici. „To su ti uticaji koje trpi i naša kuhinja. Na-
ravno, ko ne želi, ne mora staviti ovaj začin“, dodaje. „Šiš-
ćevap se, inače, može napraviti i od teletine i jagnjetine, što 
onda iziskuje malo duže vrijeme pripremanja. Jelo je dobilo 

naziv po tome što se niže na drvene štapiće ili čačkalice, na 
koje se naizmjenično nabadaju komadići mesa i crnog luka. 
Počinje se sa mesom, zatim ide jedan komad glavice luka, pa 
opet komadić mesa“, kaže Eldan Pučić.

Nanizani šiš-ćevap se zatim, poslaže u posudu i doda mu 
se kockica putera. Kad se sve dobro zagrije, nalije se sa dvije 
kutlače vrele vode, pokrije poklopcem i ostavi da se dinsta. 
Pred kraj se začini biberom, doda se soli po želji i malo vegete. 
Sve je gotovo kada meso omekša, što se provjeri viljuškom. 
Nije dobro, ako se luk, prilikom kuhanja raspadne. Kao pri-
log može se poslužiti bilo koja vrsta povrća, ali ipak, najbolje 

uz ovo jelo, ide riža. „Čak i ako ste 
kuhar početnik, nema šanse da vam 
ovo jelo ne uspije“, kaže Adnan Zu-
lić.

Goli kuhar, Jamie Oliver, (ma, 
vraga je go, uvijek je dobro obu-
čen), najveća kuharska zvijezda 
današnjice, savjetuje: „Uživajte u 
hrani jedući sporo. Ako jedete pre-
brzo, vaš mozak ne može tako brzo 
primiti podatak da ste siti. I, jedite 
pravu, a ne niskokaloričnu hranu!“

U našem kulinarskom putopi-
su, zavirićemo u sve dijelove Bosne i Hercegovine. Dotaknu-
ćemo od svega po malo. Kao da smo za velikom, raskošno 
postavljenom sofrom. I usto ćemo se zabavljati.

Bosanski lonac u „Bosanskom loncu“

Šiš-ćevap se stavlja u lonac

YOUYOUYOUARE         RUNNING ON  EMPTY?AR
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Open 7 days a week : 9am - 7:30pm

Franklin Accounting & Tax Service

26 Years of Excellence!
Hard Work and Dedication
in Serving Our Clients!

Member: National Society of Accountants - National Society of Public Accounts
National Society of Tax Practitioners  - National Society of Tax Professionals
Georgia Association of Public Accounts

What criteria do you, as customers, have in mind when determining which tax professional to select?
-   Experience?  Franklin Accounting  - This 2012 comes to mark our 26 years of hard work and dedication in serving our customers.

-   Dedication?  Franklin Accounting places the satisfaction of customers our top priority.  That’s why we open 7 days a week.
    We determine to assist customers in a good timely manner, regardless of the situation.

-   Exactness?    Franklin Accounting keeps abreast of the most recent changes in tax laws. With a team of professional employees,
    and experience in working with a large amount of successful businesses, Franklin Accounting has the experience and ability to help
    you solve your most complicated situations.

 

Franklin Accounting is proud to provide full- package, high-quality service as follows:    

❖  Preparing individual and business income tax for Federal & all 50 states.

❖  Free E-File, Electronic filing with direct deposit available..

❖  Preparing sales tax, payroll, W-2, and form 1099.

❖  Bookkeeping and accounting services for business owners.

❖  Business entity selection and Formation - Partnership - Corporation - LLC.

❖  Preparing documents and assisting customers in Purchase,  

     Sales, Merging, and Leasing for nail salons.

❖  Immigration services.

❖  Health and Life Insurance.
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Our new office location:
4864 Jimmy Carter Blvd., Ste. 207

Norcross, GA 30093
Phone: 404-994-5999       Fax : 770-872-7444

Located 1.5 mile (Exit 85) East
of  Hong Kong Supermarket.

4864 Jimmy Carter Blvd., Ste. 207  |  Norcross, GA 30093
Tel: 404-994-5999  |  Fax : 770-872-7444

Email: FTL@franklincpa.com  |  Website: www.franklincpa.com

Franklin Accounting is now offering Merchant Service at
the lowest rate  in the industry:  Credit card processing - 
Check verification - Gift cards - Cash advance

For more info, please call us at: 
Tel. 404-994-5999

Allow us to do a cost comparison.
If we do not show a savings,
you receive a check for

 $250

-   Certified Public Accountants with over 15 years of combined experience to perform financial review, audit,
    attest, compilation, tax planning, and business consultation - Integrity Accounting Services.

- RADIMO POVRAT POREZA I RAČUNOVODSTVO -
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SAOPŠTENE NOMINACIJE ZA OSCARA

The Artist i The Descendants favoriti

Jennifer Lawrence i Tom Sherak sa-
opštili su kandidate za Oscara, a 

najviše nominacija osvojio je film Hugo.

Za najbolji film nominovani su War 
Horse, The Artist, Moneyball, The Des-
cendants, The Tree of Life, Midnight in 
Paris, The Help, Hugo i Extremely Loud.

U konkurenciji za najboljeg glumca 
su Demian Bichir (A Better Life), George 
Clooney (The Descendants), Jean Dujar-
din (The Artist), Gary Oldman (Tinker Ta-
ilor Soldier Spy) i Brad Pitt (Moneyball).

Za najboljeg sporednog glumca no-
minovani su Kenneth Branagh (My Week 
With Marilyn), Johan Hill (Moneyball), 
Nick Nolte (Warrior), Christopher Plum-
mer (Beginners) i Max von Sydow (Extre-
mely Loud & Incredibly Close).

Nominacije za najbolju glumicu 
osvojile su Glenn Close (Albert Nobbs), 
Viola Davis (The Help), Rooney Mara 
(The Girl With the Dragon Tattoo), Meryl 
Streep (The Iron Lady) i Michelle Williams (My Week 
With Marilyn).

Za najbolju sporednu žensku ulogu borit će se Bere-
nice Bejo (The Artist), Jessica Chastian (The Help), Melissa 
McCarthy (Bridesmaids), Janet McTeer (Albert Nobbs) i 
Octavia Spencer (The Artist).

U konkurenciji za najboljeg režisera su Michel Haza-
navicius (The Artist), Alexander Payne (The Descendants), 
Martin Scorsese (Hugo), Woody Allen (Midnight in Paris) 
i Terrence Malick (The Tree of Life).

Nagrada za najbolji scenario pripast će filmu The Ar-
tist, Bridesmaids, Margin Call, Midnight in Paris ili A Se-
paration.

U kategoriji za najbolji strani film takmičit će se Foot-
note, Bullhead, In Darkness, Monsieur Lazhar i A Separa-
tion.

Animirani filmovi u konkurenciji za najznačajniju 
filmsku nagradu su A Cat in Paris, Chico & Rita, Rango, 
Kung Fu Panda 2 i Puss in Boots.

Ceremonija dodjele Oscara, 84. po redu, održat će se 
26. februara 2012. godine u Kodak Theatru u Hollywoodu. 
Domaćin showa bit će slavni Billy Crystal.

Prema mišljenju stručnjaka, najveći favoriti za nagra-
du za najbolji film su The Artist i The Descendants.

DODJELA OSCARA

Od iduće godine elektronsko 
glasanje za najbolje filmove

Organizatori dodjele prestižnih nagrada Oscar rekli su da će 
uvesti elektronsko glasanje za izbor filmova i umjetnika koji će 
kući ponijeti slavne kipiće.

Akademija za filmsku umjetnost i nauku sklopila je Ugovor sa 
kompanijom čije usluge koriste i Britansko ministarstvo pravde 
i Američko ministarstvo odbrane.

“Iduće godine ćemo uvesti elektronsko glasanje, a ovo je samo 
jedan od mnogobrojnih koraka koje ćemo preduzeti kako bismo 
osigurali glasanje i dodjelu najprestižnije filmske nagrade”, 
rekao je glavni operativni direktor Ric Robertson, prenosi AFP.

Kompanija Everyone Counts Inc., bit će zadužena za elek-
tronsko glasanje i sigurnost takvog poduhvata, rečeno je iz 
Akademije.

Akademija koja je u otkrila nominovane filmove i umjetnike 
ima 6.000 članova koji imaju pravo glasa, a svi su ugledni ljudi 
iz filmske umjetnosti. O dodjeli Zlatnih globusa odlučuje 80 
stranih novinara.

Scena iz filma “Hugo”
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filmREGIONALNA PREMIJERA

Angelina Jolie 14. februara dolazi u Sarajevo 
s ekipom filma

Režiserka filma U zemlji 
krvi i meda Angelina Jolie 

doći će u glavni grad naše zemlje 
14. februara na regionalnu premije-
ru filma. Kako saznaje RSG 1, ona 
će se pokloniti sarajevskoj publici 
sa kompletnom ekipom svog redi-
teljskog prvijenca.

Nakon toga će publika u regiji 
imati priliku vidjeti film koji je iza-
zvao mnogo pažnje i prije nego što 
je i prikazan.

Posljednjih dana je preko po-
jedinih medija iz Srbije pokrenuta 
hajka protiv rediteljke filma i glu-
maca koji su učestvovali u projektu.

Glumica i rediteljica Angelina 
Jolie kaže kako je cilj njenog filma 
“U zemlji krvi i meda” predstav-
ljanje onoga što se desilo u Bosni i 
Hercegovini.

Not available in all states

debt?Over $10,000 in credit card bills?

Can’t make the minimum payments?

✔ We can get you out of debt quickly

✔ We can save you thousands of dollars

✔ We can help you avoid bankruptcy

Credit Card relief
for your free consultation Call

888-637-1505
Not a high-priced consolidation loan or one of those consumer credit counseling programs

credit
buried
in card

Not available in all states
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“Služavkama” 
najviše SAG 

nagrada
Drama “Služavke” (The Help) osvojila je tri 
nagrade Udruženja filmskih glumaca (SAG), uklju-
čujući i nagradu za najbolju glumačku postavu.

Glumice u filmu “Služavke” Vajola Dejvis i Ok-
tavija Spenser nagrađene su u kategorijama naj-

bolja glavna i sporedna ženska uloga. Obje glumice igrale 
su crne služavke u Misisipiju tokom 1960-ih. 

Miljenik kritike, nijemi film “The Artist” (Umjetnik) 
osvojio je, iznenađujuće, samo jedan trofej. Žan Dižarden 
proglašen je za najboljeg glumca u drami za svoju ulogu 
propale filmske zvijezde koga ljubav spašava. 

Dižarden, koji je u konkurenciji imao Džordža Kluni-
ja i Breda Pita, djelovao je iskreno iznenađen nagradom. 

Glumac Kristofer Plamer nagrađen je za sporednu 

“The Help”

Buy the Blue Pill!

40 Pills
— Plus 4 FREE —
40 Pills
— Plus 4 FREE —

1-888-862-1088

Only

$99
+ Shipping

Discreet Shipping
Quick Delivery

No Prescription
Necessary“The Artist”
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1-866-536-0759

AUTHORIZED RETAILER 

Packages starting at: 

PACKAGES 
UNDER $50 

Local Channels Included! 
 

FIVE 

For 12 months 
MO 

Prices valid for �rst 12 months. Requires 24 month Agreement.

with 24 month Agreement. 

DISH Network delivers  
more of what you want 
for less than you’d expect. 

Call Now and Save Over $750 this year on TV! 

30 Premium Channels  
for 3 Months! 

SAME DAY  
INSTALLATION 

in up to 6 rooms 
CALL TODAY - 

INSTALLED TODAY! 
Where available. 

Multi-Sport Pack featuring

Available with our Most Popular Packages through 1/4/12

Multi-Sport Pack featuring

Watch Every Touchdown from 
Every Game, Every Sunday Afternoon.

With qualifying programming you will receive Multi-Sport Pack programming through 1/04/12. Qualifying programming packages include America’s Top 120 Plus, America’s Top 200, 
America’s Top 250, DishLATINO Dos, DishLATINO Max, DISH America Silver, and DISH America Gold. You will forfeit programming if you do not maintain a qualifying programming 
package. You must call to continue subscription at the end of promotional period.  © 2011 NFL Enterprises LLC. NFL and the NFL Shield design are registered trademarks of the   National 
Football League.O�er valid for Blockbuster By Mail “1 Disc” plan; requires activation of new qualifying DISH Network service between 5/18/11 and 1/31/12 and an online DISH 
Network account. Blockbuster By Mail account will require valid email address and major credit card.  You must redeem o�er within 45 days of DISH Network service order.  At end 
of 3 months you will be charged then-current price unless you cancel Blockbuster By Mail service. You can exchange online rentals for 5 in-store movie rentals perbilling month. 
Exchanges are only valid at participating BLOCKBUSTER stores. Existing Blockbuster By Mail customers are not eligible.  This o�er is not available in Puerto Rico or the US Virgin 
Islands.  BLOCKBUSTER name, design and related marks are trademarks of Blockbuster L.L.C. © 2011 Blockbuster L.L.C. Premium Movie Package o�er ends 9/30/11. O�er value is up 
to $126; after 3 months then-current price applies unless you downgrade. HBO®, Cinemax® and related channels and service marks are the property of Home Box O�ce, Inc. Starz® 
and related channels and service marks are the property of Starz Entertainment, LLC. SHOWTIME and related marks are registered trademarks of Showtime Networks Inc., a CBS 
Company. Digital Home Advantage plan requires 24-month agreement and credit quali�cation. Cancellation fee of $17.50/month remaining applies if service is terminated before 
end of agreement. After 12 months of programming credits, then-current price will apply. $10/mo HD add-on fee waived for life of current account; requires 24-month agreement, 
continuous enrollment in AutoPay with Paperless Billing. Free Standard Professional Installation only. All equipment is leased and must be returned to DISH Network upon 
cancellation or unreturned equipment fees apply. Limit 6 leased tuners per account; upfront and monthly fees may apply based on type and number of receivers. HD programming 
requires HD television. Prices, packages and programming subject to change without notice. O�er available for new and quali�ed former customers, and subject to terms of 
applicable Promotional and Residential Customer agreements. Additional restrictions may apply. O�er ends 1/31/12. All new customers are subject to a one time non-refundable 
processing fee. 

I feel safe.  I am protected.  I have Life Alert®.

When 

ALONE
I am home 

One touch of a button sends help quickly in the event of a medical 
emergency, fall, home invasion, fi re or carbon monoxide poisoning.

For a FREE brochure call:

1-888-755-7824

 Your choice of help buttons

Now we have two systems available: Now we have New!
• Life Alert Classic  for seniors 

• Life Alert 50+  for people 50+

 Your choice of help buttons Your choice of help buttons Your choice of help buttons

•

I’ve fallen and I can’t get up!

®

ulogu ostarjelog udovca koji otkriva da je homoseksualac 
u filmu “Beginners”. 

Dobitnici SAG nagrada često budu nagrađeni i 
Oskarom. Proteklih godina to je bio slučaj sa Kolinom 
Firtom (Kraljev govor), Natali Portman (Crni labud) i Kri-
stijanom Bejlom i Melisom Leo (The Fighter). 

Osim filmskih uloga, članovi SAG-a birali su i po-
bjednike u TV kategoriji i na tom polju serija “Boardwalk 
Empire” proglašena je za najbolju dramu, dok je “Mo-
dern Family” najbolja komedija. 

Džesika Lang dobila je svoj prvi SAG trofej za ulo-
gu u seriji “Američka horor priča” dok je Stiv Buskemi 
proglašen za najboljeg glumca za ulogu u “Boardwalk 
Empire”. 

U kategoriji komedije, pobjednici su bili Alek Bol-
dvin za “30 Rock” i Beti Vajt za “Ludnicu u Klivlendu”. 

Kejt Vinslet proglašena je za najbolju glumicu u ka-
tegoriji miniserija za “Mildred Pierce” dok je Pol Ðamati 
najbolji glumac za ulogu u ostvarenju “Too Big to Fail”. 

Dodjeli nagrada prisustvovale su holivudske zvijez-
de poput Klunija, Breda Pita i Anđeline Džoli ali i TV ta-
lenti Džulijana Margilis, Lea Mišel i drugi. 

Nagradu za životno djelo dobila je Meri Tajler Mur 
poznata po sitkomu “The Dick Van Dyke Show”. 

Većina žena nosila je duboko izrezane haljine, dosta 
vintidža i šljokica i crvenu i ljubičastu boju. 

“Modern Family”
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NOGOMET: REVANŠ PRIJATELJSKE UTAKMICE U ATLANTI

BiH - Mexico u Chicagu 31. maja
Reprezentacija BiH će 31. maja u Čikagu u Sjedinjenim 

Američkim Državama odigrati prijateljsku utakmicu sa 
reprezentacijom Meksika. Nakon što je potvrđen datum odi-
gravanja prijateljske utakmice sa Brazilom, jednom od naj-
boljih svjetskih nogometnih reprezentacija, potvrđeno je i da 
ćemo u maju odigrati meč sa selekcijom Meksika. 

Iako je crnogorski savez poslao ponudu za odigravanje prija-
teljske utakmice sa Zmajevima, to se ipak neće desiti. Sa Mek-
sikancima smo već igrali jednu prijateljsku utakmicu. Bilo je 
to u februaru prošle godine kad smo u Atlanti izgubili rezul-
tatom 2-0.

Selektor naše nogometne reprezentacije Safet Sušić će sredi-
nom februara objaviti spisak igrača koji će putovati u švicar-
ski St. Gallen na prijateljski susret 28. februara sa reprezenta-
cijom Brazila.

“Veliki je to protivnik i teško je govoriti o rezultatu, to se uo-
stalom nikad ne zna. Međutim, nama je itekako stalo da osta-
vimo dobar utisak u toj utakmici i da se nakon nje lijepo piše o 
našoj reprezentaciji, stoga će u Švicarsku putovati naši najbolji 

igrači. Sigurno je da našim igračima u ovoj utakmici neće ne-
dostajati motiva”, kaže Pape.

Dodaje kako sama činjenica da je Brazil za protivnika izabrao 
baš našu reprezentaciju govori puno. “Ako smo interesantni 
Brazilu, interesantni smo i svim drugim ekipama. A to je, na-
ravno, zbog naše dobre igre i rezultata koje smo postigli u po-
sljednje vrijeme”, ističe selektor.

NAJLJEPŠI POKLON ZA DAN 
ZALJUBLJENIH PARTNER 900
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Borba bez časti i pravila, 
optimalan sistem samo-

odbrane nastao u Izraelu, pod 
pritiskom realnih životnih za-
htjeva, ili jednostavnije rečeno 
Krav Maga borilačka je vještina 
koja svakim danom privlači sve 
više poklonika.

Najefikasniji sistem

Osnivač ove metode je Imi 
Lichtenfeld, a nastavili su je ra-
zvijati i modificirati vrhunski 
instruktori Međunarodne Krav 
Maga federacije (IKMF). Ovaj 
sistem samoodbrane danas pri-
znaju i izraelske odbrambene 
snage, vojske, policijski odredi 
i tajne službe iz čitavog svijeta. 

Kako nam je rekao Ervin 
Sućeska, direktor IKMF za BiH, 
primarna koncepcija je samood-
brana i trenutno predstavlja naj-

efikasniji sistem samoodbrane u svijetu. 

“Koncipirana je tako da se iz tehnika odbrane izvode i 
tehnike napada koje privremeno onesposobljavaju napada-
ča. Razlika između Krav Mage i drugih vještina jeste to što 
se odbrana i napad vrše istovremeno, što osobi koja se brani 
omogućava puno bržu reakciju koja je posebno značajna i do-
lazi do izražaja kod osoba koje nemaju dugogodišnje znanje i 
praksu bavljenja borilačkim vještinama. Dakle, da bi se ovla-
dalo osnovnim tehnikama Krav Mage nije potrebno mnogo 
vremena niti borilačkog predznanja, potrebno je malo redovi-
tosti na treninzima i malo dobre volje”, rekao je Sućeska. 

Dva certificirana kluba

Krav Maga nema pitanje časti, kao ni pravila. Sućeska to 
smatra opravdanim. 

“Stavite se u psihološko stanje osobe koja je odlučila da 
vas napadne! Ta osoba je svjesno ili nesvjesno odlučila da 
vam nanese tjelesne povrede, nekada s lakšim posljedicama, a 
nekada, čemu smo danas često svjedoci, i sa smrtonosnim po-
sljedicama, a sve s ciljem ostvarenja zanemarivog cilja u vidu 
neke materijalne koristi (novca, mobitela, lančića...). Dodajte 
na to da je danas hladno i vatreno oružje relativno dostupno 
svima te da su nekada napadači u alkoholiziranom ili drogira-
nom stanju sa izraženom agresivnošću, dobijete situaciju kao 
da ste na ratištu. Ipak, osnovna filozofija treninga i obuke je 
situacija ‘on ili ja’ u okruženju gdje bi poraz bio smrtonosan. 
Krav Maga ima za cilj da praktikanta obuči kako prvenstveno 
izbjeći sukob, a ako do njega dođe, kako onesposobiti napada-
ča u onoj mjeri koliko je potrebno da se udaljimo s mjesta na-

OPTIMALAN SISTEM ODBRANE

Krav Maga je borba bez časti i pravila
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pada i pozovemo policiju”, objasnio je Sućeska metode Krav 
Mage. 

U Sarajevu, odnosno BiH, za sada postoje dva certificira-
na i ovlaštena kluba sa profesionalnim kadrom koja se bave 
ovom vještinom. Sućeska je pozvao sve klubove koji se bave 
Krav Magom da se jave kako bi postali dio IKMF-a u BiH. 

Privlačna ljudima

“Mjesta ima dovoljno za sve, a naša vrata su otvorena za 
svakoga. Imamo kompletan video i printani materijal koji će 
biti na raspolaganju, kao i sama prilika za sticanje internacio-
nalnih znanja i certifikacije u nadolazećim seminarima. Krav 
Maga je najefikasniji i najpopularniji sistem samoodbrane u 
svijetu danas i naš cilj, kao IKMF predstavnika, i mene kao di-
rektora za cjelokupnu teritoriju BiH, jeste širenje ove vještine i 
u druge gradove ove lijepe zemlje. Ovdje ponovo naglašavam 
to ‘certificirano i profesionalno’ jer je za bavljenje ovom vješti-
nom potrebna zaista vrhunska podloga u vidu certificiranog 
kadra koji će provoditi pravilno prakticiranje ove vještine. Po-
lovničnost koja se prakticira na našim 
prostorima, poput ‘skidanja’ videa iz 
različitih izvora nije opcija ni rješenje, 
niti se to uklapa u globalnu viziju 
IKMF-a. Krav Maga je jednostavan 
sistem koji se kod svakog pojedinca 
gradi vremenom, a sada svi građani 
BiH imaju priliku da uče Krav Magu 
po IKMF profesionalnim pravilima i 
normama”, rekao je Sućeska. 

Ova vještina privlači ljude zbog 
jedinstvenog i logičnog pristupa. Za 
razliku od nekih borilačkih vještina 
nema pojaseva, kata ili spiritualnog 
uvoda u bavljenje borilačkim vješti-
nama. Laka je za učenje i pamćenje, 
izvodi se prirodno i instinktivno i 
može se koristiti u stresnim uslovi-
ma. Jedna od najvažnijih komponenti 
je jedinstvenost pedagogije, metodo-
logije i načina obuke. 

“Praktična metoda borbe krasi 
Krav Magu, koja obučava kako izbje-
ći, spriječiti i razriješiti bilo koju vr-
stu nasilja i napada te se s razlogom 
danas smatra optimalnim odbram-
benim sistemom borbe. Krav Maga 
podučava samoobrani, borilačkim i 
borbenim vještinama, kao i vještini 
zaštite drugih, a sve to na jedinstven 
i jednostavan način učenja”, rekao je 
Sućeska. 

Ova borilačka vještina posebno 
je pristupačna i djevojkama, jer tre-
tira koncept ženske samoodbrane i 
prevencije nasilja nad ženama. Krav 
Maga je izgradila zaseban segment 
tehnika samoodbrane namijenjen is-
ključivo ženama. 

Dio svjetske mreže

“Časove samoodbrane pohađaju žene različitih dobi i 
profila – djevojke, studentice, domaćice, zaposlene žene, maj-
ke, žene zaposlene u vojsci i policiji, bivše sportašice, sve one 
koje imaju potrebu i želju da se osjećaju zaštićeno”, rekao je 
Sućeska. 

Pozitivna vijest za klubove je činjenica da je Međunarod-
na Krav Maga federacija u svoje članstvo, kao punopravnu 
članicu, primila i BiH, čime je naša zemlja postala dio među-
narodne mreže u kojoj je više od 40 zemalja svijeta. 

“Naša zemlja je uvrštena i u redovni kalendar događa-
ja (seminari/certifikacije) za sljedeću godinu. Pored toga što 
ovaj sport u BiH podiže na viši nivo, to je ujedno i prilika za 
naše klubove/pojedince za sticanje internacionalnog znanja iz 
različitih oblasti ove vještine, ali i za sticanje certificiranih zna-
nja kroz polaganje ispita. Također, činjenica da su svi IKMF 
događaji vrlo posjećeni u svijetu, ukazuje i na mogućnost 
dodatne finansijske injekcije za ovdašnji turizam”, izjavio je 
Sućeska.
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Tajni recept za Coca-Colu neće više biti u sefu u banci 
nego će biti izložen u Svjetskom Coca-Cola muzeju 

u Atlanti, SAD. Posjetioci muzeja koji se nalazi gdje i sjedište 
kompanije u Georgiji, u Atlanti, imat će priliku da vide me-
talnu kutiju u kojoj je napisani recept, koja je bila u sefu od 
1925. godine.

“Ovo je poseban dan u historiji Coca-Cole i savršena 
završnica 125. godišnjice naše kompanije, koju slavimo ove 
godine “, rekao je menadžer jednog od odjela Muhtar Kent, 
prenose strane agencije.

Kent je dodao da su uposlenici Coca-Cola kompanije 
uvijek poduzimali mjere da zaštite recept svog slavnog pića, 
a sada će to podijeliti sa ljudima širom svijeta. 

Bezalkoholno piće Coca-Colu kreirao je farmaceut John 
S. Pemberton 1886. godine u Atlanti. Formula za piće je stro-
go čuvana i nikada nije bila zapisana. Vlasnik kompanije Er-
nest Woodruff je zapisao formulu 1925. godine i stavio je u 
sef Trust Company banke. 

Uprkos tome što su objavljeni mnogi “pravi” recepti za 
Coca-Colu na interentu, niko iz kompanije nije potvrdio tač-
nost tih recepata. Coca-Cola proizvodi i mnoge druge ener-
getske i voćne napitke. Potrošači u nešto manje od 200 zemalja 

širom svijeta popiju 1,7 milijardi boca Coca-Cole svaki dan. Kom-
panija zapošljava više od 700.000 ljudi širom svijeta.

Recept za Coca-Colu će biti “izložen” 
u muzeju u Atlanti
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Vesna Vulović, stju-
ardesa koja je jedi-

na preživjela pad JAT-ovog 
aviona prije 40 godina, od-
lučila je dati ekskluzivni 
intervju za Dansku držav-
nu televizuju DR. Vulović 
je greškom prije 40 godina 
bila na letu Kopenhagen - 
Zagreb. U tom avionu tre-
bala je biti njena kolegica s 
istim imenom.

JAT-ov avion 367 ek-
splodirao je 26. januara 
1972. godine iznad grada 
Srbska Kamenica u tadaš-
njoj Čehoslovačkoj i srušio 
se sa visine od 10.160 meta-
ra. Poginulo je 28 osoba, preživjela je samo Vulović. 

Kako je ispričala danskim medijima, radovala se što je za-
bunom doputovala u Kopenhagen 1972. godine. 

“Nas četvero lutali smo po gradu i tražili poklone za svo-
je porodice. Kao da su osjećali da se više neće vidjeti”, kazala 
je Vulović. 

Rep aviona bio je njeno utočište nakon eksplozije bombe 
u avionu. Pala je sa više od 10.000 metara i preživjela. Zado-
bila je frakturu lobanje, slomljene su joj noge, pršljenovi... Ali, 
preživjela je pad bez padobrana i tako ušla u Guinnessovu 
knjigu rekorda. 

U intervjuu za Dansku državnu televiziju bivša stjuar-
desa prisjetila se i vremena dolaska Slobodana Miloševića na 
vlast te je ispričala kako je on prevario svoj narod. 

“Kada je Milošević došao na vlast smanjena mi je plata i 
tada sam napustila JAT i penzionisala se. Proganjaju me da-
nas zbog tih mojih političkih aktivnosti. Ja sam se borila pro-
tiv rata, a ne protiv Miloševića kao čovjeka”, kazala je. 

Ona se izvinila svim medijima kojima nije dala intervju, 
prije svega BBC-u i Oprah Winfrey. Odlučila se progovoriti 
za Dansku državnu televiziju, jer je Danska zemlja s kojom je 
povezana njena sudbina.

Na pitanje kada bi mo-
gla birati šta bi odabrala, 
kazala je da bi danas, na-
ravno, odabrala da ne leti i 
ne doživi nesreću. 

Inače, povodom nesre-
će JAT-ovog aviona istragu 
je provodila Čehoslovačka 
tajna služba. U izvještaju 
su zaključili da je eksplozi-
ju aviona izazvala bomba. 
Kasnije je jedan njemački 
novinar objavio da je vijest 
o padu aviona i tome da je 
Vesna Vulović jedina pre-
živjela plasirala Čehoslo-
vačka tajna služba kako bi 
prikrila vlastitu grešku. 

On je naveo da je istina da je stjuardesa jedina preživjela 
pad aviona, ali da nije istina da je avion pao nakon eksplozije 
bombe i s visine od 10.000 metara. Tvrdio je da je avion pao 
zbog greške češke protuzračne odbrane i da je, kada je pao, 
bio svega nekoliko stotina metara iznad zemlje.

PREŽIVJELA PAD SA 10.000 METARA

Stjuardesa Vesna Vulović dala intervju 
za dansku televiziju

www.bosnianyellowpages.us
besplatan upis kompanije
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Piramida

Sastojci:
Za piramidu
200g maslaca
200g šećera u prahu
200g izmrvljenog keksa
100g isjeckanog suhog grožđa
200g kokosovog brašna

Za glazuru
100g čokolade za kuhanje
3 kašike šećera
3 kašike vode

Priprema:

Zamijesite tijesto od maslaca, še-
ćera u prahu, izmrvljenog keksa, 

isjeckanog suhog grožđa i kokosovog braš-
na. 

Na staklenom duguljastom tanjiru 
formirajte rukom oblik piramide koji ćete 

preliti glazurom od čokolade.

Glazura: istopite na štednjaku 100g čokolade za kuha-
nje, tri kašike šećera i tri kašike vode. 

Sve to dobro izmiješajte i nanesite ili prelijte (lakše je 
preliti) preko piramide.

Ukrasite po želji.
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a ŽELJKO JOKSIMOVIĆ

Mladenci 
se vratili sa 
Maldiva!

Željko Joksimović i Jovana Janković 
u nedjelju su doputovali u Beograd 

sa Maldiva, gdje su se vjenčali prije 
desetak dana. Letom preko Dubaija, 
novopečeni mladenci su na aerodrom 
“Nikola Tesla”, sa sunčanog i toplog 
ostrva u Indijskom okeanu, stigli na 
beogradskih pet stepeni ispod nule. 

Iz aerodromske zgrade izašli su na VIP 
izlaz, odakle su supružnici, odjeveni u 
trenerke, odmah utrčali u crni “merce-
des” sa zatamnjenim staklima koji je 
bio parkiran na korak ispred njih. Na 
molbu novinara “Večernjih novosti” 
da zastanu makar na trenutak, da bi 
bio ovjekovječen njihov povratak sa 
svadbenog putovanja, Željko Joksimo-
vić je samo kratko rekao: 

“Ne, ne, već smo prodali slike sa vjen-
čanja.” 

Željko je zatim, sa suprugom Jovanom 
koja se krila iza tamnih naočala za sun-
ce, sjeo u automobil i zatvorio vrata. 

Na jednoj od najromantičnijih destina-
cija, Jovana i Željko izgovorili su sud-
bonosno “da” 20. januara. Na čarob-
ne Maldive, gdje su se zavjetovali na 
vječnu ljubav, otputovali su dva dana 
prije venčanja, preko Istanbula, ali su 
se u Beograd vratili letom iz Dubaija. 
Mada su aranžman za Maldive uplati-
li još prije tri mjeseca, mladenci su sve 
detalje oko vjenčanja držali u strogoj 
tajnosti do poslednjeg dana, a sa njiho-
vim planovima bili su upoznati samo 
najbliži. 

Oni će sklapanje braka proslaviti sa 
prijateljima u Beogradu za koje će 
uskoro prirediti žurku. Željko i Jovana 
zavjetovaće se na vječnu ljubav i pred 
bogom, i to najverovatnije u februaru, 
a kumovi na crkvenom vjenčanju biće 
im menadžer Bane Obradović i TV vo-
ditelj Srđan Predojević. 

Sudeći po naslovnoj stranici novog iz-
danja magazina “Hello” slutimo da su 
oni iskeširali Joksimovićima za fotke sa 
vjenčanja.

EUROSONG 2012

Pet ex-Yu zemalja u 
istom finalu!

U srijedu je Baku, glavni grad Azer-
bejdžana, i zvanično postao grad 

domaćin ovogodišnjeg takmičenja za 
najbolju pjesmu Evrope. Tokom spe-
cijalne ceremonije u Bakuu gradona-
čelnik Düsseldorfa, prošlogodišnjeg 
grada domaćina Eurosonga, je pre-
dao simboličan ključ gradonačelniku 
Bakua i time ozvaničio ceremoniju 
otvaranja Eurosong sezone 2012. To-
kom ovog specijalnog show programa 
oranizatori najvećeg muzičkog takmi-
čenja na svijetu su otkrili i ovogodišnji 
slogan evrovizije. S obzirom da Azer-
bejdžan slovi kao “zemlja vatre” ne 
čudi da se ovogodišnji Eurosong odr-
žava pod temom “Light your fire”. 

U toku svečane ceremonije održan je 
polufinalni žrijeb Eurosonga kojim je 
odlučeno koje će zemlje nastupiti u ko-
jem polufinalu. 

Zanimljivo je i kako će u istom polu-
finalu, onom drugom, nastupiti pet 
zemalja bivše Jugoslavije – Hrvatska, 
Srbija, Bosna i Hercegovina, Slovenija 
i Makedonija. 

Podsjećamo, Hrvatsku će na Euroson-
gu predstavljati Nina Badrić, Srbiju 
Željko Joksimović, BiH mlada pje-
vačica Maya Sar, Crnu Goru Rambo 
Amadeus, Makedoniju Kaliopi, a slo-
venački predstavnik biće poznat 26. 
februara. 

Prva polufinalna večer održaće se 22. a 
druga 24. maja. Veliko finale biće odr-
žano 26. maja 2012. godine. 

U prvom polufinalu, 22. maja, nastu-
paju Crna Gora, Island, Rumunija, 
Albanija, Belgija, Letonija, Švajcar-
ska, Finska, Grčka, Moldavija, Kipar, 
Austrija, Danska, San Marino, Izrael, 
Irska i Mađarska, dok će dva dana 
kasnije, za titulu najboljeg boriti se Sr-
bija, Holandija, Portugal, Makedonija, 
Malta, Ukrajina, Jermenija, Bugarska, 
Švedska, Gruzija, Slovenija, Estonija, 
Turska, Slovačka, Hrvatska, Norveška, 
Litvanija i Bosna i Hercegovina. 

ALEN ISLAMOVIĆ

Neispričane 
priče o Bijelom 

dugmetu!

Alen Islamović iskoristio je bora-
vak u francuskim Alpama kako 

bi završio svoju autobiografsku knjigu 
“Moje doline sjećanja” u kojoj otkriva 
još uvijek neispričane i šokantne priče 
iz perioda kada je pjevao u Bijelom du-
gmetu.

Alen je odmor proveo sa suprugom i 
kćerkama, a kasno noću, dok svi spa-
vaju, završavao je autobiografiju.

“Knjiga priča priču od samog početka, 
kad sam naučio prve akorde na gita-
ri i imao svoj prvi bend u Bihaću, pa 
preko dolaska u Sarajevo sa “Divljim 
jagodama”, rada u “Bijelom dugme-
tu” i u “Četiri asa”. Obuhvata i moju 
solističku karijeru, ponovno okuplja-
nje “Dugmeta” 2005. godine sa sva tri 
pjevača, što će biti poslastica knjige”, 
priča Alen.

Po povratku sa skijanja, Alen je u Za-
grebu prionuo na posao. Trenutno 
montira spot koji je snimio sa Sanjom 
Doležal za njihov duet “Obećaj mi”.

“Sanja i njen suprug su odlična raja 
za druženje, tako da nas je još više po-
vezala ova pjesma. U februaru i mar-
tu ćemo održati nekoliko zajedničkih 
koncerata”, rekao  je Alen za Blic. 
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Angelina Jolie očekuje sedmo dijete
U posljednje vrijeme su Angelina Jolie i Brad Pitt izjavili da bi 

voljeli imati sedmo dijete. Iako su mnogi vjerovali da će se holivudski 
par ponovo odlučiti za usvajanje, izvor blizak glumici je potvrdio da 
je trudna.

Jolie je prijateljima rekla očekuje sedmo dijete te da jedva čeka da 
ponovo postane majka.

“Angelina je trudna već tri mjeseca. To nije nešto što želi objaviti 
javno, ali trudnoću ne krije od svojih prijatelja. Ona trenutno ima pro-
blema sa mučninom i umorom, ali je trudnoća vrijedna tih neugodno-
sti”, izjavio je za magazin OK izvor blizak popularnoj glumici.

Kim Kardašijan je hladnokrvna 
kučka!

Reper Snup Dog je propisno isprozivao starletu Kim Kardašijan, 
nazvavši je hladnokrvnom kučkom kojom košarkaš Kris Hamfis nika-
da nije ni trebao da se oženi.

Mnogo ljudi se pita da li crnokosa Kim, koja je u svijet zvijezda 
zakoračila tako što je u javnost prije nekoliko godina dospio njen kuć-
ni pornić sa tadašnjim dječkom, zaslužuje toliko medijskog prostora i 
ima svoj reality show.

„Nije ni trebalo da se ženiš tom kučkom. Nije ona taj tip rospije. 
Kad ju je Redž (njen bivši suprug) ostavio, ona je otišla u Afriku, jer u 
Africi imaju veće spolovilo nego on. Ona je hladokrvna i siguran sam 
da će za mjesec dana izdati knjigu u kojoj će nabrojati sve frajere sa 
kojima je bila i opisati kako ih je pravila budalama. Moj savjet je – ne 
možeš od kurve da napraviš domaćicu. Ne pokušavaj da izmisliš to-
čak ponovo“, rekao je Snup Dog.

Whitney Houston 
snima novi film, ali je i 

dalje mrtvi kokuz
Whitney Houston trenutno sprema 

svoj veliki povratak na veliko platno u 
remake-u filma “Sparkle”, ali mediji iz-
vještavaju da je uprkos ovom angažma-
nu pjevačica totalni kokuz.

Pjevačica koja se napokon izborila sa 
zavisnošću od kreka, navodno je potroši-
la sav svoj imetak uključujući i 100 milio-
na od ugovora za ploču.

Whitney trenutno živi od novca koji 
joj je dala izdavačka kuća, koja namjera-
va da izda njen sljedeći album za koji se 
još ne zna kada će se pojaviti u prodaji.

- Da nema ljude koji je izdržavaju i 
pomažu, praktično bi bila na ulici. Ne-
davno je zvala jednog od svojih prijate-
lja i tražila da pozajmi 100 dolara – ističe 
izvor blizak pjevačici.

Povodom ovih navoda oglasio se i 
njen predstanik za medije koji je deman-
tovao ovakve navode, te dodao da Whit-
ney ne samo da glumi u filmu “Sparkle” 
koji će se u bioskopima naći od avgusta, 
već je i izvršni producent filma.

Razvode se Heidi i 
Seal!

Iako su manekenka Heidi Klum i 
pjevač Seal važili za jedan od najskladni-
jih celebrity parova izgleda da je njihovoj 
ljubavi ipak došao kraj. Kako prenose 
američki mediji lijepa Heidi predala je 
zahtjev za razvod braka zbog “nepomir-
ljivih razlika”. 

Heidi i Seal u vezi su bili od 2004.
godine,a vjenčali su se godinu poslije. 
Tokom šest godina braka dobili su troje 
djece šestogodišnjeg sina Henryja, peto-
godišnjeg sina Johana i trogodišnju kćer 
Lou, a Seal je usvojio i najstariju kćer He-
idi Klum, sedmogodišnju Helene (Leni), 
koju je manekenka dobila u prethodnoj 
vezi s talijanskim biznismenom Flavijem 
Briatoreom. 

Par je bio poznat po svojoj čvrstoj 
vezi, a Heidi je nekoliko puta u javnosti 
već davala izjave o tome kako održavaju 
strast u braku. No kako se čini ljubav se 
ugasila a strasti nestala. 
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Buda  (560 - 480 p.n.e.)

Ne vjerujte zato što tako kaže neki stari 
spis, ne vjerujte ni zato što je takva vjera 
vašeg naroda, vjera kojoj su vas učili 
od djetinjstva; već o svakoj stvari dobro 
razmislite. I vidite li da je na dobro 
drugima, vjerujte u tu stvar, živite je i 
pomozite drugima da je žive.

Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)

Nijedna se zemlja nije nikad uzdigla a 
da nije bila pročišćena u ognju patnji.

Leonardo da Vinci  (1452 - 1519)

Praksa uvijek mora biti građena na dobroj 
osnovi.

Winston Churchill  (1874 - 1966)

Evo odgovora koji ću dati predsjedniku 
Rooseveltu... Dajte nam alat, a mi ćemo 
dovršiti posao.

Ivan Cankar  (1876 - 1916)

Čovjek stavlja svoj potpis na svaki pred-
met koji dodirne.

Mala riznica velikih misli

OVAN (21.03 - 20.04)
Budite realni i ne zanosite se, barem ne ovih dana. 
Aktivnosti svedite na razumnu mjeru, odmarajte se 
i družite se s ugodnim osobama. Imunitet je slab, a 
sklonost prehladama očigledna.
BIK (21.04 - 20.05)
Ljudi iz vašeg okruženja misle da se čudno pona
šate. Partner se slaže s time i smatra da ste be
zrazložno neugodni i selektivni. Iako vam pokušava 
ukazati na pogreške, u tome neće uspjeti.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Kontrolirate svoju senzualnost. Potiskujete napetost 
u životu jer nailazite na izvjesna emotivna ograniče
nja. Nije ni čudo kad ste preosjetljivi i kad s partne
rom komunicirate na neodgovarajući način.
RAK (21.06 - 20.07)
I dalje ste u top formi, barem kada je posao u pita
nju. Svjesni ste ciljeva i ne odustajete od realizacije. 
Ono što vam posebno paše je osjećaj da sve može
te raditi slobodno.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
Sve gledate iz idealističko-perfekcionističkog ugla. 
To neizbježno dovodi do razočaranja jer situacija ni
kad nije tako ružičasta. Morate uložiti daleko veći 
napor i biti spremni na odricanja.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Moguće su teškoće prilikom uspostavljanja kontaka
ta. Niste u stanju objasniti neke svoje ideje i postup
ke. Važno je shvatiti da problemi dolaze isključivo s 
vaše strane. Situacija može biti pomalo mučna.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
Činite sve da na pravi način budete kreativni. To se 
prije svega odnosi na umjetnički orijentirane pripa
dnike znaka. Osjećate snažnu privlačnost prema 
nekome. Situacija je specifična.
JARAC (21.12 - 19.01)
Paše vam boemska atmosfera i spontanost. Želite 
se opustiti i uživati, te izbjeći osobe koje bi samo 
promatrale i ogovarale. Zato ćete pokušati pronaći 
društvo u kojem ćete se osjećati ugodno.
VODOLIJA (20.01 - 18.02)
Planirate nekuda otputovati i odmoriti se. Putovanje 
će vam pomoći da se opustite i zaboravite na pro
bleme koje ste imali u prethodnom razdoblju. Mala 
nepažnja imala je velike posljedice.
RIBE (19.02 - 20.03)
Do izražaja dolazi vaša prgavost. Nemojte se začu
diti ako se osjećate kao žrtva nasilja. Za takvo ste 
stanje, zbog svog prkosnog stava, sami krivi. Uspjeh 
ćete nesumnjivo postići, ali ne s lakoćom.

LAV (21.07 - 21.08)
Vašu pažnju privlače ukućani i dom. Razmišljate o 
tome kako poboljšati uvjete života. Hoćete li napra
viti veliko pospremanje ili kupiti novi namještaj - još 
uvijek se ne zna.

VAGA (23.09 - 22.10)
Ovih dana Vage su zaokupljene poslom i zdravljem. 
Ukoliko se pojavi problem u obliku bolesti, ne pre
uveličavajte ga, već poduzmite nešto konkretno. Hi
pohondrični stav neće vam pomoći.
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Available two-way voice 
that allows you to 
instantly communicate 
with an ADT Security 
Specialist.

At no cost to you for parts and activation with only a $99 installation fee and the 
purchase of alarm monitoring services. Terms & Conditions below.

850 Value!$

HelpÊProtectÊYourÊHomeÊandÊFamilyHelpÊProtectÊYourÊHomeÊandÊFamily
AÊhomeÊisÊburglarizedÊeveryÊ9.1Êseconds,ÊdonÕtÊletÊyoursÊbeÊtheÊnext!

$99.00 Customer Installation Charge.  36-Month Monitoring Agreement required at $35.99 per month ($1,295.64). Form of payment must be by credit card or electronic charge to your checking or savings account.  Offer applies to homeowners only.  Local permit fees may be required.  Satisfactory credit history required.  Certain restrictions may apply.  Offer valid for new 
ADT Authorized Dealer customers only and not on purchases from ADT Security Services, Inc.  Other rate plans available.  Cannot be combined with any other offer.  Licenses:  AL-10-1104, AZ-ROC217517, CA-ACO6320, CT-ELC.0193944-L5, DE-07-212, FL-EC13003427, EC13003401, GA-LVA205395, IA-AC-0036, ID-39131, IL-127.001042, IN-City of Indianapolis: 93294, 
KY-City of Louisville: 483, LA-F1082, MA-1355C, MD-107-1375, Baltimore County: 1375, Calvert County: ABL00625, Caroline County: 1157, Cecil County: 541-L, Charles County: 804, Dorchester County: 764, Frederick County: F0424, Harford County: 3541, Montgomery County: 1276, Prince George’s County: 685, Queen Anne’s County: L156, St. Mary’s County: LV2039R, 
Talbot County: L674, Wicomico County: 2017, Worcester County: L1013, MI-3601205773, MN-TS01807, MO-City of St. Louis: CC354, St. Louis County: 47738, MS-15007958, MT-247, NC-25310-SP-LV, 1622-CSA, NE-14451, NJ-34BF00021800, NM-353366, NV-68518, City of Las Vegas: B14-00075-6-121756, C11-11262-L-121756, NY-Licensed by the N.Y.S. Department 
of State UID#12000286451, OH-53891446, City of Cincinnati: AC86, OK-1048, OR-170997, Pennsylvania Home Improvement Contractor Registration Number: PA22999, RI-3428, SC-BAC5630, TN-C1164, C1520, TX-B13734, UT-6422596-6501, VA-115120, VT-ES-2382, WA-602588694/PROTEYH934RS, WI-City of Milwaukee: 0001697, WV-042433, WY-LV-G-21499.  
For full list of licenses visit our website www.protectyourhome.com. Protect Your Home – 3750 Priority Way South Dr., Ste 200, Indianapolis, IN 46240. "Crime data taken from http://ovc.ncjrs.gove/ncvrw2008/pdf/crime_clock_eng.pdf"

Mon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm EST

FREE
Home Security System!

Call Now and Help Protect Your Family!

24/7 PROTECTION only 
$35.99/mo.

Get up to a 20% DIS-
COUNT on your home 
owner’s insurance!

FREE wireless remote 
control with PANIC 
BUTTON!

$99.00 Customer Installation Charge.  36-Month Monitoring Agreement required at $35.99 per month ($1,295.64). Form of payment must be by credit card or electronic charge to your checking or savings account.  Offer applies to homeowners only.  Local permit fees may be required.  Satisfactory credit history required.  Certain restrictions may apply.  Offer valid for new 
ADT Authorized Dealer customers only and not on purchases from ADT Security Services, Inc.  Other rate plans available.  Cannot be combined with any other offer.  Licenses:  AL-10-1104, AZ-ROC217517, CA-ACO6320, CT-ELC.0193944-L5, DE-07-212, FL-EC13003427, EC13003401, GA-LVA205395, IA-AC-0036, ID-39131, IL-127.001042, IN-City of Indianapolis: 93294, 
KY-City of Louisville: 483, LA-F1082, MA-1355C, MD-107-1375, Baltimore County: 1375, Calvert County: ABL00625, Caroline County: 1157, Cecil County: 541-L, Charles County: 804, Dorchester County: 764, Frederick County: F0424, Harford County: 3541, Montgomery County: 1276, Prince George’s County: 685, Queen Anne’s County: L156, St. Mary’s County: LV2039R, 
Talbot County: L674, Wicomico County: 2017, Worcester County: L1013, MI-3601205773, MN-TS01807, MO-City of St. Louis: CC354, St. Louis County: 47738, MS-15007958, MT-247, NC-25310-SP-LV, 1622-CSA, NE-14451, NJ-34BF00021800, NM-353366, NV-68518, City of Las Vegas: B14-00075-6-121756, C11-11262-L-121756, NY-Licensed by the N.Y.S. Department 
of State UID#12000286451, OH-53891446, City of Cincinnati: AC86, OK-1048, OR-170997, Pennsylvania Home Improvement Contractor Registration Number: PA22999, RI-3428, SC-BAC5630, TN-C1164, C1520, TX-B13734, UT-6422596-6501, VA-115120, VT-ES-2382, WA-602588694/PROTEYH934RS, WI-City of Milwaukee: 0001697, WV-042433, WY-LV-G-21499.  
For full list of licenses visit our website www.protectyourhome.com. Protect Your Home – 3750 Priority Way South Dr., Ste 200, Indianapolis, IN 46240. "Crime data taken from http://ovc.ncjrs.gove/ncvrw2008/pdf/crime_clock_eng.pdf"

Mon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm ESTMon-Fri 8am - 11pm - Sat 9am- 8pm - Sun 10am - 6pm EST

Call NowCall Now and Help Protect Your Family! and Help Protect Your Family!

1-877-287-5708 
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Cilj sudokua je popuniti sva polja 
brojevima od 1 do 9, tako da svaka 
uspravna kolona, svaki vodoravni red 
i svaki 3x3 kvadrat sadrži svaki broj 
od 1 do 9. To je to - nema matemati-
ke, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u 
sljedećem broju. Ovo je rješenje kri-
žaljke iz prošlog broja:

PRETPLATA
Ako ste zainteresovani da Vaš omiljeni magazin svaki mjesec dobijate na kućnu adresu, 
popunite kupon za pretplatu sa ove stranice i pošaljite ga na adresu redakcije:
Europa Magazine (pretplata), P.O. Box 867, Lawrenceville, GA 30046-0867
E-mail: redakcija@europamagazine.info. Telefon: 678.743.5731.

KUPON ZA PRETPLATU
12 MJESECI - $48.00

IME I PREZIME: __________________________ TELEFON: ______-______-________

ADRESA: ______________________________________________________________

GRAD, DRŽAVA, ZIP: ____________________________________________________

BROJ KREDITNE KARTICE: ________________________________________________

ISTIČE: _____/________    POTPIS: ________________________________________

E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.743.5731
Europa Magazine (pretplata) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046-0867

NAČIN PLAĆANJA: [  ]  ČEK ILI MONEY ORDER 
                           [  ]  VISA ILI MASTER CARD
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◊
Malo o braku - iz ženskog ugla:

◊
Na nekoj cocktail party jedna žena reče 
drugoj:
- Pa ti nosiš svoj vjenčani prsten na 
krivom prstu?
- Da, jer sam se udala za krivog čovjeka.

◊
Neka žena uplati oglas u novinama:
- Tražim muža
Idući dan stigne joj stotinjak pisama.
U svima je pisalo: - Možeš dobiti moga

◊
Kad ti neka druga žena otme muža, nema 
bolje osvete nego da joj ga prepustiš.

◊
Život žene je nepotpun dok se ne uda.
Poslije toga je dokrajčen.

◊
Neka je žena govorila:
- Nisam znala za pravu sreću sve dok se 
nisam udala, a tada je bilo prekasno.

◊

Brak je trijumf mašte i inteligencije. Ako 
hoćeš da ti suprug pažljivo sluša svaku 
riječ koju kažeš, pričaj u snu.

◊
A malo - iz muškog ugla:

◊
Klinac pita oca:
- Koliko košta ženidba?
Otac:
- Ne znam, sine. Još i sad plaćam.

◊
Muž govori prijatelju:
- Moja je žena anđeo!
Drugi:
- Blago tebi, moja je još živa.

◊
Sin pita oca:
- Je li istina da u nekim dijelovima Afrike 
muškarac ne upozna ženu sve dok je ne 
oženi?
Otac:
- Tako ti je, sine moj, u svim zemljama.

◊

vicevi
KAD SAM 

ODLUČIO DA 
POSTANEM 
RATNIK,

KAKVO 
OLAKŠANJE 

JE DOĆI 
KUĆI!

NEVRIJEME, MUNJE, 
KIŠA, SNIJEG, MORSKA 
ČUDOVIŠTA, AJKULE I 

GUSARI!

NISAM 
IMAO POJMA 

KAKVE ME 
SVE MUKE 
ČEKAJU!

NE VOLIM 
DA KUKAM!

IZGUBIO SAM BITKU, PLIJEN...ALI KAKAV 
SAM DAN 

IMAO!

NEĆEŠ MI 
VJEROVATI KAKAV 
SAM IMAO DAN!

I ZAMALO 
BROD!

HOĆU!
STIGAO 
SAM, 
HELGA!
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KUPON ZA BESPLATNE MALE OGLASE
DO 20 RIJEČI

 Tekst oglasa (popunite čitko štampanim slovima):

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

 Dužina trajanja oglasa (zaokružiti): 1 MJESEC - 2 MJESECA - 3 MJESECA - __________

Europa Magazine (mali oglasi) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.743.5731

Mijenjam kuću u Visokom za kuću 
ili stan, područje Bijeljina-Brčko i 
Zvornik. Tel: +381 (15) 778-657
Čuvala bih djecu u kući. 
Lawrenceville. Tel: 404-729-0494
Povoljno čuvanje Vaše djece. 
Snellville. Tel: 404-819-3419
Čuvala bih djecu u svojoj kući. 
Grayson. Tel: 678-499-3152
Potrebna iskusna kuharica. 
Iskustvo sa gotovim jelima, 
roštiljem, peciva i kolači.  
Tel: 404-861-5619
Izdajem dvosoban stan u 
basementu, jedna ili dvije osobe, 
$600.00 uključujući struju, vodu i 
TV.  
Tel: 678-551-4066
Cafe “Buna” traži dvije radnice.  
Tel: 678-876-6611
Tražimo radnika na održavanju 
apartmana (maintenance) u 
apartmanskom naselju Glencove, 
Gainsville. Tel: 917-741-9102 Edi
Advertising agency, part time 
11am-3pm. Marketing and 
customer service, salary+bonus.  
Tel: 678-743-5731
Razveden bez obaveza, 47 
godina, traži slobodnu ženu radi 
zajedničkog druženja i mogućeg 
braka. Tel: 770-943-1855

Prodajem dvosoban, renoviran stan 
na Bjelavama, površine 40m2 na 
drugom spratu. Cijena 80.000KM. 
Tel: +387 (61) 780-060
Prodajem kuću u Tuzli na Korzu. 
Prizemlje, poslovni prostor od 
65m2. Na spratu je stan od 65m2, 2 
garaže i 200m2 dvorišta. 
Tel: 616-970-6504.  
E-mail: enkozd@yahoo.com
Prodajem trosoban stan u centru 
Doboja 61m2, ul. M. Tita, 8. sprat, 
cijena 79.000KM. Soliter preko 
puta benzinske pumpe, iznad 
samoposluge.  
E-mail: ada.40@live.com
Prodajem trosoban stan u Rijeci 
površine 100m2 sa dvorištem i 
garažom ili mijenjam za kuću u 
Novom Sadu. Tel: 678-559-4377
Prodajem kuću sa stvarima u 
Dvorovima površine 56m2 sa 2 
duluma okućnice i voćnjakom. Kuća 
takođe ima građevinsku dozvolu za 
eventualnu dogradnju. Tel: 619-
913-7914 ili 858-558-0664
Prodajem nedovršenu vikendicu 
na Vlašiću sa svim urednim 
dokumentima. Tel: 678-313-9914
Prodajem ili mijenjam za stan 
u Federaciji kuću sa pomoćnom 
zgradom, bazen, dva duluma 
zemlje, Doboj (Rudanka), 500 
metara od glavnog puta.  
Tel: 678-558-8013

Prodajem stan, Sarajevo 45m2, 
super dobra lokacija blizu Željinog 
stadiona. Tel: 770-680-0049
Prodajem plac 300m2, centar 
Kolašin, Crna Gora, dozvoljena 
gradnja. Mob: +382-69-499-082, 
kućni: +382-20-865-768
Prodajem kuću u Sarajevu, naselje 
Vraca iznad Spomen parka, 80m2 
sa okućnicom od 500m2, predivan 
pogled na grad.  
Mob: +387-65-364-507
Prodajem poslovni prostor u 
strogom centru Sarajeva, 62m2 
Sead Saradžić. Tel: 303-293-9754
Prodajem 5 duluma zemlje, 
Sarajevo-Bradina, vikendica, 
struja, 500m od puta Sarajevo-
Mostar. Tel: 904-962-1693
Prodajem dvije kuće u jednom 
dvorištu u Bijeljini, ul. P. Kočića 
13, 1.150m2, podrum, prizemlje, 
potkrovlje sa 700m2 dvorišta. 
Tel: +387 35 396-186
Prodajem dva placa u Bijeljini, 
Njiva Studenac, 1 plac 961m2 
12.300KM, 1 plac 850m2 
11.800KM. Tel: 616-942-1453 ili 
+387 (35) 396-186
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